

ORSZÁGOS SZÉCHÉNYI KÖNYVTÁR
MAGYAR NEMZETI KÖNYVTÁR

BIBLIOTHÈQUE NATIONALE SZÉCHÉNYI
BUDAPEST, HONGRIE

FM3/9955

1976: DECEMBER

3

MTI. BELFÖLDI HIREK

1976./évf.nélk./

jan.1-dec.31.

Hiány: jan.9. 7-14.lap., jan.14. 35.lap., jan.16. 47.lap., jan.20.
7.lap., jan.26. 31.lap., febr.24. 9-18.lap., márc.15.
9.lap., márc.16. 25.lap., ápr.2. 19-30.lap., ápr.2. 65.
lap., ápr.8. 5.lap., ápr.27. 5.lap., ápr.28. 11-18.lap.,
ápr.30. 5.lap., máj. 7. 23.lap., máj.26. 5.lap., jun.11.
49.lap., jun.15. 3.lap., jun.24./Parlament/ 39.lap., jun.
30. 55.lap., jul.16. 45.lap., jul.27. 9.lap., jul.30.17.
lap., aug.14. 27.lap., aug.27. 41.lap., aug.31. 17-18.lap.,
okt.11. 19.lap., okt.18. 7.lap., okt.28. 39.lap., nov.12.
47.lap., nov.13. 11.lap., nov.13. 31.lap., dec.7. 46.lap.,
dec.11. 21.lap., dec.14. 11.lap., dec.17./Parlament./7.lap.
dec.17./Parlament./37.lap., dec.17. 15-22.lap., dec.23.
9.lap., dec.29. 23.lap.

Belföldi hírek

1976. december 3. p é n t e k

bb.1. a korszerűbb gyógyító-megelőző ellátásért - új működési szabályzat készül a kórházakban

i/ró/gk/pr/a/-cz

1976. december 3.

a hazai orvostudomány legújabb eredményeinek, vívmányainak egységes, széles körű felhasználása és elterjesztése érdekében, a gyógyítás-megelőzés, egyszóval a betegellátás nagymértű javítása céljából új működési szabályzatot készítenek a kórházakban. korszerű szervezeti formát, egységes munkaszervezést ír elő, s mintegy vezérfonalat ad a szabályzatok helyi elkészítéséhez az egészségügyi miniszter utasítása, amelynek a betegekre vonatkozó legfontosabb célkitűzéseiről tájékoztatták gergely róbertet, az mti munkatársát az egészségügyi minisztériumban.

az új működési szabályzatnak valamennyi kórházban az optimális, az adott helyen lehetséges legjobb gyakorlat mércéjéül kell szolgálnia: rögzíti majd a mai gyakorlat jó elemeit, s buzdít a követendő - sajnos még korántsem általános - példák átvételére. alapelve, hogy a betegellátás nem egy személyhez, egy orvoshoz kötött, hiszen még a legegyszerűbb betegségek gyógyítása is az egészségügyi dolgozók együttműködését feltételezi. például a tüdőgyulladás orvoslásához röntgenre, laboratóriumi vizsgálatokra és - szövődmény esetén - sebészkonziliumra van szükség. ennek megfelelően a szabályzatban részletesen foglalkoznak a szakvizsgálat, a konzultáció, s a konzilium mibenlétével, megszervezésének módozatával.

/folyt.köv./

bb.1./ a korszerűbb.....1.folyt./-a

hangsúlyos figyelmet élvez a fekvő-és járóbeteg-ellátás valódi működési egységének létrehozása. arra kell törekedni, hogy nem sürgős esetekben a szakvizsgálatok jelentős részét még a kórházba kerülés előtt, a járóbeteg-ellátás keretében elvégezzék. például egy epeköműtét esetében az operatív beavatkozást megelőző epefestéses vizsgálatot, valamint a laboratóriumi vizsgálatokat ambulánsként fogják elvégezni, mert ez - a betegnek, gyógyinretézetnek egyaránt kedvezve - rövidíti a kórházban eltöltendő időt. természetesen az ilyen és hasonló eljárások előfeltétele, hogy az integráció szellemében, azonos irányítás alatt működjen a rendelőintézet és a kórház, kialakuljon a kórház - szakrendelő egysége.

az új működési szabályzatok kidolgozásakor előtérben áll az orvosi szakmák közötti együttes tevékenység, s ennek legtipikusabb példája, a team-rendszerben végzett munka. a legutóbbi időben nyilvánvalóvá vált, hogy szükséges a dinamikus szervezeti formák, különböző szakemberek közös munkacsoportjának kialakítása. e munkacsoportokon belül az egyes tagok önálló felelősséggel végzik szakmai tevékenységüket. a team-ek működése általában a beteg, a betegség, valamint a gyógykezelés kritikus időszakában válik szükségessé, és e munkacsoportok tagjai csak együttesen rendelkeznek azokkal az elméleti és gyakorlati ismeretekkel, amelyeket a beteg gyógykezelése igényel. a lényeg tehát, hogy a betegek ellátásában a legkülönbözőbb szakterületeket képviselő egészségügyi dolgozók specialitásuknak megfelelően, önálló felelősséggel dolgoznak a csoport vezetőjének irányításával. az eredményes team-munkához ki kell alakítani annak korszerű munkaszervezési feltételeit.

igy például az a törekvés, hogy megfelelő technikai feltételek birtokában központi műtőblokkot hozzanak létre, ahol a legkülönbözőbb jellegű műtétek is elvégezhetők. természetesen más-más operációk esetén - szakismeretüknek, gyakorlatuknak megfelelően - más-más orvos és asszisztencia végzi a beavatkozást. a legkülönbözőbb betegségek, sérülések eredményeként létrejövő állapotok ellátása egy sor azonosságot mutat és ez optimálisan az erre a célra szervezett osztályokon, az ugynevezett intenzív betegellátó osztályokon valósítható meg. itt a nagyon súlyos, életveszélyes állapotban levő betegeket speciális tudással és felszereléssel rendkívül intenzív megfigyelés alatt tartják.
/folyt.köv./

bb.1./ a korszerűbb.....2.folyt./-a

természetesen az egyes szakmák sajátos követelményei csak úgy biztosíthatók, ha az egész osztály állandó kapcsolatban áll a többi szakág képviselőivel.

előtérbe kerül a központi betegfelvételi osztályok kialakítása is: az intézetekben olyan részleget hívnak életre, amely éjjel-nappal készen áll a betegek fogadására, a legkülönbözőbb esetek ellátására. itt azonnal megvizsgálják a mentők által beszállított beteget, kisebb baj esetén rögtön ellátják, bonyolultabb szituációban konziliumot hívnak össze, s ezek után döntenek csak arról, hogy a páciens melyik osztályra kerüljön. az új törekvések szellemében az eddig mereven osztályokhoz kötött ügyeletellátást is munkacsoporttá szervezik, ahol a különböző szakmájú ügyeletesek az ügyeletvezető orvos irányításával biztosítják a betegek maradéktalan ellátását.

az új működési gyakorlat figyelmet érdemlő momentuma, hogy szabályozza, az osztályos ambulanciák tevékenységét is. akadnak betegek, akiknek ambuláns-ellátását az osztályok szakrendelésén nem tudják elvégezni. ezeket a pácienseket nyilvánvalóan az ambulancián fogják ellátni. vannak olyan betegek, akiket korábban kórházi osztályon ápoltak, most majd mód nyílik időszakos ellenőrző vizsgálatukra, szakgondozásukra. lehetőséget teremtenek arra is, hogy a járóbetegeket bizonyos tudományos felmérés céljából - az illető hozzájárulásával - megvizsgálják. mindezek alapján meg lehet és meg kell határozni azoknak a betegeknek a körét, akik az ambulancián kezelésre szorulnak. az ambulanciák gyógyító tevékenységét az osztályvezető főorvos felelősséggel irányítja. az új szabályzat egyrészt biztosítja, hogy akinek kell, az oda kerüljön, másrészt megszűnik az ambulanciák működési pontatlansága.

az új szabályzatok hangsúlyozzák a vezetők személyi felelősségét. ez főként abban nyilvánul meg, hogy az osztályvezető főorvosok feladatává teszik az ellátás szakmai irányítását, függetlenül attól, hogy a beteget hol kezelték. vonatkozik ez a gondozói munkára is: például a cukorbetegség gondozását továbbra is a körzeti orvos végzi, de munkájáért a szakorvos felel./mti/

-.-

- 3 -

bb 2. az operaház decemberi vendégművészei

i mir/gk/ny pr -cz

1976 december 3.

decemberben ismét több neves vendégművészt köszönhetnek dalszínházainkban az operabarátok. karl ridderbusch, a világhírű basszista december 9-én „a nürnbergi mesterdalnokok”, hans sachs szerepében lép fel az erkel színházban. nagy érdeklődés előzi meg a neves bolgár baritonista, nikola szmocsevszki ismételt budapesti vendégszereplését is: a szófiai nemzeti opera első baritonistája december 15-én a „carmen”, escamillóját éneklő az operaházban, december 19-én pedig scarpia szerepét alakítja a „tosca”, erkel-színházi előadásán.

vendégművészeink sorából is kiemelkedik nicolae herlea-nak, a new york-i metropolitan világhírű román baritonistájának budapesti fellépése. a világ nagy zenei centrumaiban mindenütt szívesen látott vendég december 10-én „az álarcosbál”, renéjét éneklő az erkel színházban, két nappal később a stevillai borbély címszerepében mutatkozik be az operaház közönségének./mti/

-.-

bb 5. jól vannak a nyiregyházi hármásikrek - munkahelyi segítség a szülőknek

vid/fm/ny -cz

1976 december 3.

az országos átlagnál magasabb születési arányszám ellenére is elég ritka a hármásiker-szülés szabolicsz-atmár megyében. ezért kellett nagy érdeklődést megveszerte az a hír, hogy márkus lászlóné, a nyiregyházi papirgyár 20 esztendőes dolgozója hármásikreknek adott életet. az apróságokat - máriát, lászlót és mónikát - a megyei kórház koraszülött osztályán inkubátorokban helyezték el. az orvosok nagy gonddal figyelik a kicsinyeket, akiknek állapota - viszonylag kis súlyukhoz képest - kielégítő.

széleskörű társadalmi összefogás tapasztalható a márkus-szülők munkahelyén. a 23 éves apa, márkus lászló, a megyei víz-és csatornamű vállalat dolgozója. a két nyiregyházi nagyüzem - a papirgyár és a „szavicsav”, - állami és társadalmi szervezetei közös bizottságot hoztak létre, amely koordináltan irányítja a márkus-család segítségét. mindkét vállalatnál gyorssegélyt utaltak ki a szülők részére, a tiszavasvári telephelyen dolgozó apát rendkívüli szabadságban részesítették s a két munkahely kollektíváinak képviselői környezettanulmányt végeztek a család kéki otthonában, hogy számbavegyék, mire van szüksége a hirtelen hirtagura gyarapodott családnak./mti/

-.-

-4-

bb 3. téli készülődés a balatonnál

vid/fm/ny -cz

1976 december 3.

a balatonnál a hajósok, a halászok és az idegenforgalmi egységek felkészülnek a télre. a tó jegesedése előtt még néhány centiméterrel apasztják a tavat, helyet készítenek a téli csapadéknak. eközben folyamatosan usztatják a balatonfüreden készült és a balatoni hajójavitókban karbantartott dunai hajókat és különféle uszójárműveket.

a tavon dolgozó vízügyi egységek kotró hajókkal, uszályaikkal és munkagépeikkel megkezdtek a bevonulást a téli kikötőbe. a mahart hajói - egy-két járatot teljesítő vizijármű kivételével - már a síófoki teleelőben sorakoznak. a teherhajó forgalom azonban még folyamatos lesz a jegesedés kezdetéig. a pálkövei kórákodóból néhány vontató ingajaratban viszi a szállítmányokat az üdülőtelepekre.

a nagyobb vitorláshajókat a balatonfüredi és a síófoki tárolókban helyezték el, de sok hajót tettek tető alá balatonalmádiban, balatonföldváron és keszthelyen is. a javítóműhelyekben és a klubházakban megkezdtek a téli karbantartást és előkészítették kifutásra a jégvitorlásokat. a balatontourist nord többtucat fakutyát készített elő a tó téli vendégeinek szórakoztatására.

a balatoni halászok még nem gondolnak a télre, kihasználják a gardafogás időszakát, és most gyűjtik csapdába a nyitva lévő síó-zsilipnél a szökésre készülő angolnákat. a halásztelepeken azonban előkészítették a jégvermeket a téli gyűjtés időszakára.

a kempingekben már javarészt téliesítették, csónaklakkal kezelték a faházakat, hogy megóvják az időjárás kártevéseitől./mti/

-.-

-5-

bb 4. ,, megnőtt,, az üllési gázmező

vid/fm/ny -cz

1976 december 3.

a nagyalföldi kutató és feltáró üzem szegedi olajbányászai most ,, újból felfedezték,, az üllési gázmezőt. ez a terület, amint ismeretes, először több mint egy évtizeddel ezelőtt gyakori és heves földgázkitörésekkel hívta fel magára a figyelmet. itt mélyítették annak idején a mai szegedi szénhidrogén-medence első kutjait. nem sokkal később, a szeged-algyői mező feltárása közben üllés szerepe háttérbe szorult, a kutatók az ugynevezett kismezők kategóriájába sorolták. tucatnyi kutat lemélyítettek, amelyekből csővezetéken továbbítják a gázt a szeged-algyői gyűjtőállomásra, illetve gázfeldolgozóba.

az ország legnagyobb szénhidrogén-medencéjének számító algyői terület kutatásának befejezése után nemrégiben ismét visszatértek a furóberendezések egy részével üllésre. folytatni kívánták a terület feltárását, s eközben szerencsés felfedezésre jutottak. egy évtizede még úgy vélték, hogy a 2.400 méter körüli mélységnél elérték az egykor elsüllyedt alaphegységet. most az egyik kutatófurásnál azonban 2.800 méteres mélységig lehatoltak, ott érte el a furófej az őshegységet. közben rendkívüli kitérésveszélyt észleltek, azonban a nemrég beszerzett szuper-biztonságot nyújtó, utípusú kitérésálló berendezés elhárította a veszedelmet. így sikerült áthatolnunk egy 300 méter vastag földgázrétegen. ez a rétegvastagság szinte országos rekordszámra megy. a szénhidrogén-tároló rétegek megszokott mérete ugyanis mindössze 15-20 méter. a siker alapján három új kut furásába fogtak. máris úgy becsülik, hogy az üllési mező kiterjedése mélységben és szélességben - ezzel együtt a benne rejlő földgázvagyont tekintetében is - többszörösen meghaladja az eddig megállapított nagyságot. a földgázkészlet pontos meghatározására csak jövőre kerül sor, az azonban bizonyosnak látszik, hogy üllés a mezők sorából legalábbis a közepesek közé lépett elő./mti/

--

-6-

bb.6. készül magyarország teljes tájföldrajza

i/km/s/pr/a/-cz

1976. december 3.

nagyszabású vállalkozásba kezdett a magyar tudományos akadémia földrajztudományi kutató intézete: hét kötetben közzéteszik a magyarország teljes területét feldolgozó tájföldrajzi kutatásokat. ilyen munka hazánkról még nem készült. a,, magyarország tájföldrajza,, című sorozatról dr. marosi sándor akadémikus, az mta földrajztudományi kutató intézetének igazgatóhelyettese, a monográfiák egyik szerkesztője tájékoztatta az mti munkatársát.

az 1960-as évek közepéig a természetföldrajzi és rokontudományi kutatások annyi új ismeretanyagot szolgáltatottak, a népgazdasági és a területi tervezés pedig oly mértékben igényelte hazánk természeti adottságainak ismeretét és differenciált értékelését, hogy napirendre került a tájföldrajzi adatok, eredmények rendszerezése, szintézisbe foglalása és közzététele.

az elméleti kérdések, módszerek tisztázása után az akadémiai és az egyetemi természetföldrajzosokon kívül a földtudományok, hidrológusok, geobotanikusok, zoológusok láttak hozzá a magyarország tájföldrajza sorozat elkészítéséhez.

az első két kötetben az alföld, majd a harmadik könyvben a kisalföld és a nyugat-magyarországi peremvidék tájföldrajza jelent meg. az alföldről készült munkában újdonság volt, hogy a táj mezőgazdasági hasznosítását a vízföldrajzi és éghajlati adottságokkal összefüggésben részletesen elemezve dolgozta fel.

a kisalföldet és a nyugat-magyarországi peremvidéket tárgyaló kötetben az egyes természeti tényezőket már a megfelelő gazdasági ágazatok szerint értékelték. ez és a még most készülő kötetek is részletesen foglalkoznak az ugynevezett ágazati, természeti-gazdasági tényezőkkel.

/folyt.köv./

- 7 -

↓ képviselőinek népes serege: gológusok, meteorológusok,

o

bb.6. készül.....folyt./-a

a geológiai kutatások összefoglalásában például elemzik a felszíni közetrétegeket, amelyek szinte minden gazdaságra hatással vannak. közzé teszik a felszíni, domborzattörténeti geológiai kutatásokat. jellemzik az éghajlati tényezőket. feltérképezik a vizek - a felszíni, és a felszínalatti vizek - előfordulását, segítséget adva ahhoz, hogy ipari célokra, ivóvíz-előállításra, vagy gyógyításra célszerű-e felhasználni. kutatták a természetes növényzet előfordulását, amely az erdőgazdálkodást segíti. a mezőgazdasági területek gazdaságos kihasználásához térképek készülnek a különféle talajokról.

a gazdasági tájféldrajzzal foglalkozó fejezetekben képet adnak a népesség eloszlásáról, a települések kialakulásáról, az ipari, a mezőgazdasági központok elhelyezkedéséről, egy-egy táj infrastruktúrájáról.

ugyancsak külön fejezetben értékelik a természeti, és a gazdasági jelenségek kapcsolatait. a most készülő új kötetek hasznos fejezettel bővülnek: az elemzések alapján fejlesztési javaslatokat dolgoznak ki. a kutatások eredményeit úgy csoportosítják, hogy választ adjanak a kérdésekre: hol érdemes például a bányászatot fejleszteni, ipart telepíteni, a mezőgazdaságot - a talajadottságtól függően - milyen irányban célszerű specializálni. felméri a népesség, a munkaerő fejlődését, alakulását, mozgását, változásának dinamizmusát. bemutatják az egyes területek, városok vonzó, illetve taszító hatását.

a sorozat negyedik kötete - amely várhatóan 1978-ban jelenik meg - a dunántúli-dombságról, illetve dél-dunántúlról készül. e kötet kéziratát most szerkesztik. az ötödik kötetben a balaton-tájféldrajzát dolgozzák fel, az anyagot 1978-ban adják nyomdába. a dunántúli-középhegységgel, a közép-dunántúllal foglalkozó hatodik kötet kézírata 75 százaléban elkészült, a tervek szerint 1980-ban jelenik meg. a hetedik kötet északmagyarország tájféldrajzát ismerteti a börzsönytől a zemplénig. ez a munka valószínűleg csak a következő öt éves tervben fejeződik be. elkészültével teljessé válik majd magyarország tájféldrajzi feldolgozása./mti/

- 8 -

bb.7. norma 11 000 légszennyező forrásra - 150 millió forint bírság - pályázat légtisztítási beruházásokra

i/sb/tm/ie/a/la

1976. december 3.

a vállalatok, ipartelepek az idén fizetnek először bírságot a levegő szennyezéséért, ha a szennyező forrásnál vett minták szerint túllépték a megengedett szintet, az ugynevezett emissziós normát. az előző években - a normák kidolgozásának átmeneti időszakában - ugyanis csupán tényleges mérés nélkül számított alapjárulékot fizettek a különböző kazánok és más légszennyező berendezések után. a fővárosi és a megyei tanácsok összesen 11 000 légszennyező forrás normáját határozták meg. az országos levegőtisztaságvédelmi bizottság titkárságának számításai szerint az első évi bírság értéke várhatóan mintegy 150 millió forint, amit jövő év márciusáig kell befizetniük a légszennyezőknek.

korábban a légszennyezési alapjárulékból, most pedig a bírságból is levegőtisztaságvédelmi alapot képeznek, amelyből - pályázat útján - a vállalatok légtisztítási beruházásait támogatják. az utóbbi négy évben a területi és a központi alapból 270 millió forint értékű támogatást nyújtottak, amit a vállalatok saját erőforrásaikkal és bankhitelekkel egészítették ki, s így kerekén egymilliárd forintot költöttek levegőtisztaságvédelmi beruházásokra. e munkák hatása máris kifejezésre jut abban, hogy ózdon és némely más körzetben jelentősen csökkent a levegő szennyezettsége. az országos helyzetképből megállapítható, hogy az évente négy százalékkal bővülő energiafelhasználás és az új ipartelepek átadásának ellenére is sikerült megállítani a szennyezés növekedését.

az országos környezetvédelmi tanács a napokban hagyta jóvá az v. ötéves tervre a levegőtisztaságvédelmi alap felhasználásának irányelveit. ennek megfelelően az országos levegőtisztaságvédelmi bizottság még decemberben közzéteszi pályázatát, amely szerint 200-220 millió forint értékű támogatást nyújt a feltételeknek legjobban megfelelő javaslatok szerinti légszennyezés-csökkentő vállalati beruházásokhoz.

/folyt.köv./

- 9 -

bb.7./ norma.....folyt./-a

elsősorban a főváros és a budapesti agglomeráció, borsod és komárom megye, pécs, veszprém és a balaton-felvidék térségében és a legtöbb szennyezést okozó iparágak - erőművek, építőanyagipar, kohászat, stb - üremeiben megvalósítandó beruházásokat támogatják. nagyobb kedvezménnyel ösztönöznek olyan pályázati javaslatokra, amelyek hazai vagy kgst-országból beszerezhető tisztítóberendezések felhasználását irányozták elő. ilyen többek között az óránként 200 000 köbméter teljesítményű sziléf elektrofiteres hazai porleválasztó berendezés. ennél nagyobbakat csehszlovákiából és az ndk-ból szerezhetnek be az üzemek.

a környezetvédelmi berendezések hazai ipari bázisa fokozatosan szélesedik. a kohó-és gépipari minisztérium tervei szerint arra készülnek fel, hogy az igények 80 százalékát fedezzék hazai termelésből, és csak 20 százalékát külföldről. az országos levegőtisztaságvédelmi bizottság elgondolásai szerint a tisztítóberendezések nagyobb ütemű beépítése, felhasználása révén az v.ötéves terv végéig a por és egyéb szilárd részecskék okozta levegőszennyeződést 10-15 százalékkal csökkentik az országban. ezzel egyidejűleg korszerűsítik a levegőszennyeződést mérő és ellenőrző műszerek, állomások hálózatát is újfajta automatikus készülékekkel. /mti/

.-.-

- 10 -

bb 8. gazdag program a téli üdülőknek - 375 ezer vendég az idén a szakszervezeti üdülőházakban

i kg/pá-ju ie -cz

1976. december-3.

decemberben megközelítően 25 ezren pihennek kedvezményesen a szakszervezetek üdülőházaiban, a hegyvidékeken, a gyógyvizek mellett és a balaton partján. ezzel az idén összesen 375 ezren vesznek részt szakszervezeti üdulésben.

az idén több új üdülőházzal bővült az országos hálózat. szántód az alsóörs bungalótelepein most első alkalommal fogadhattak vendégeket, s a siófoki korszerűsített bányászüdülőben is többezren pihenhettek. örvendetes, hogy az elmúlt évinél ezrel több nagycsalád nyaralhatott ez évben a balaton partján. egyébként is, a balatoni üdülők zömében többgyermekes családokat fogadtak a nyári főszezonban. több helyen - mintegy 70 üdülőben - most is élénk a forgalom, jelenleg azonban főként kisgyermekes anyák, házaspárok, nászutasok és nyugdíjasok vesznek részt a kedvezményes üduléseken. a zordabb időjáráshoz igazodva speciális kulturprogramot állítanak össze a vendégek számára, ezek között újdonság is szerepel, ilyen például az afrika-kutatást ismertető előadássorozat. a zenés irodalmi műsorok, játékos vetélkedők mellett a sportolás sem szorul háttérbe, a balaton parti hat téliesített üdulőben például a sportfelszerelések között a takutyák, korcsolyák várnak a tó befagyására. a karácsonyi vendégek szórakoztatására több helyen, így a mátrában és a dunakanyarban a zeneművészeti főiskola hallgatói adnak majd ünnepi hangversenyt.

karácsonykor, a téli iskolai szünetet felhasználva sok helyen ismét munkáscsaládokat várnak az üdulők. galyatetőn például 86, a soproni csepel üdulőben pedig 70 család tölti az év utolsó napjait. az ünnepi csúcsforgalomban különösen elfoglalt, főleg közlekedési, vendéglátóipari dolgozók általános iskolás gyermekei számára 14 napos évvégi üdulést szervez a szot, csaknem ezer iskolás töltheti a téli szünidőt, egyebek mellett paradfürdőn és tóalmáson. /mti/

.-.-

7.47/ju

Tóalmáson

- 11 -

bb 11. a korai érésű szőlőfajták telepítését szorgalmazzák -
készülnek a szőlőoltványok heves megye történelmi borvidékein

vid/fm-ju -cz

1976. december 3.

heves megye történelmi borvidékein megkezdődött a szőlőoltvány-készítés. a mátra alján több gazdaságban már nagyüzemi keretek között, hatalmas csarnokokban dolgoznak. a nagyrédei szőlőskert termelőszövetkezetben valóságos oltvány-készítő nagyüzemet hoztak létre. csupán ebben a közös gazdaságban az idén több mint hatmillió vadalanyt párosítanak nemes vesszővel.

a nagyüzemi szőlőtelepítési program megvalósításában különösen fontos szerepe van a szaporítóanyag jellegének és minőségének. éppen ezért különös gonddal jelölik ki a szaporításra alkalmas fajtákat és gondosan válogatják az erőteljes alanyvesszőket. a korszerű telepítési módszerek elterjedésével újra értékelték az egyes szőlőfajtákat alkalmasságuk szerint. a gazdaságok elsősorban az iz- és zamatanyagban gazdag korai és középerésű borszőlő-fajták telepítését szorgalmazzák, amelyek egyúttal magasművelésre is alkalmasak. a tapasztalatok szerint a nagyüzemi telepítéseknél a leányka, a hárslevelű, a muskátottonel, az olaszrizling hódít. emellett több olyan, - minőségi bort adó - szőlőfajtával is gyarapodott a választék, amelyek korábban alig kaptak helyet a telepítésekben, de a magasművelésben bebizonyították életképességüket. így jelentkezik mind nagyobb igény a kellemes illatú traminí, valamint a sauvignon fajták iránt.

a mátra alja híres oltványkészítő közös gazdaságaira nagy felelősség hárul ebben a munkában. az itt készült szaporítóanyag fedezi ugyanis az ország évenkénti szükségletének, valamint az export-igényeknek nagyobb részét. /mti/

--

7.55/ju

Tóth

- 12 -

bb. 9. traktorosok a mezőgép vállalat műhelyeiben

vid/fm/rj -cz

1976. december 3.

az őszi betakarítás és talajművelés befejezése után a téli hónapokban országosan mintegy husz-harmincezer traktoros szabadul fel, akiknek téli foglalkoztatása visszatérő gondja a mezőgazdasági üzemeknek. a szolnoki mezőgép vállalat a működési területén dolgozó traktorosok egy részének téli foglalkoztatására lehetőséget teremtett. a vállalatnál november közepétől február közepéig tart a diesel-motorok javításának csúcsidőszaka, amikor kétezer motor felújítására kerül sor. a feszített feladathoz ilyenkor kevés a munkaerő, ezért öt évre szóló időszakos foglalkoztatási szerződést kötöttek négy környékbeli gazdasággal, a jászakiséri Lenin, a jászalsószentgyörgyi petőfi, a besenyszögi kossuth- és a tószegi petőfi tsz-el.

a szerződés szerint a tavaszi munkák nyitányáig 120 tsz-traktorost foglalkoztatnak a gépműhelyekben. a kezdeményezés mindkét fél számára előnyös. a vállalat pótolja az időszakos munkaerőhiányt, a tsz-tagok pedig a jól felszerelt műhelyekben megismerik a szakma fortélyait, felkészülhetnek a magasabb szintű gép-szerelői munkára, amit a tsz-be való visszatérés után is kamatoztathatnak. a kisegítő munkaerők teljesítménybérben dolgoznak és részesülnek azokban a szociális javakban is, amelyek a vállalat dolgozóit megilletik. /mti/

--

bb. 10. felhasználható 9 órától!

gyorsabb, egyszerűbb az ügyintézés

i/me/gg/rj pr -cz

1976. december 3.

a hatósági ügyintézés és az ügyfélfogadás tapasztalatait vitatta meg pénteki ülésén az i. kerületi tanács. megállapították: szaporodott a hatósági ügyek száma, ez év első felében 14.631, míg 1973-ban egész évben csupán 20.342 volt. a tanács szakigazgatási szervekhez évről-évre több ügyirat érkezik. az év első felében 30.714 ügyiratot kezeltek, 2.156-tal többet, mint 1973-ban egész évben, s még egy meglehetősen meglehetősen nagy adat: az igazgatási osztályon 1974-hez viszonyítva 200 százalékos a növekedés.

/folyt.köv./

7.55 rj

Tóth

-13 -

bb. 10. gyorsabb... 1. folyt./rj

sokkal nagyobb az ügyfélforgalom is, mint az előző években volt: évente 90-100 ezren keresik fel a tanácsot ügyes-bajos dolgaikkal. ugyanakkor hangsúlyozták - gyorsabb az ügyintézés, a felére csökkent a fellebbezések száma, törvénysértés nem fordult elő. ez bizonyítja: az apparátus dolgozói a fokozottabb követelmények, a nagyobb megterhelés ellenére jobban dolgoznak, az előírások, jogszabályok szerint járnak el. határidőn belül intézik az ügyek többségét. megjegyezték viszont: még mindig magas a 30 napon belül el nem intézett ügyek száma. tavaly 2238, ez év első hat hónapjában 445 volt. a határozatok indokolása nem mindig meggyőző. úgy vélték, a politikai, szakmai ismeretek bővítésével, a munkafegyelem megszilárdításával tovább javíthatják az ügyintézt. a személyi állomány stabilizálására, az ügyvitel egyszerűsítésére is törekednek. a szakigazgatási szervek csak indokoltan idézik be az ügyfeleket. továbbra is betartják az új ügyfélfogadási rendet, amelyet kedvezően fogadtak a kerületbeli lakosok.

az ülésen úgy döntöttek: megvizsgálják a tájékoztatási iroda munkája fejlesztésének lehetőségeit, hogy ez a hasznos szolgálat, amely a hét minden napján, teljes munkaidőben az ügyfelek rendelkezésére áll, ne csak tájékoztatással foglalkozzék. /mti/

--

bb. 12. fiatalok a szocialista brigádmozgalomban - az ifjúsági szövetség feladatai

i/gy/gk/rj pr -cz

1976. december 3.

a kisz 1977-78. évi akcióprogramja a dolgozó fiatalok kisz-szervezeteinek fontos feladatává teszi, hogy vállaljanak részt a szocialista brigádvezetők v. országos tanácskozása állásfoglalásainak megvalósításából. december végéig több mint másfél millió szocialista brigádtag képviselőjében 136 ezer brigádvezető tekinti át a brigádmozgalom helyzetét, előkészítve a jövő évi iparági, illetve országos tanácskozást. az országos eredmények összegezéséhez milyen tapasztalatokkal szolgál az ifjúsági brigádmozgalom, hogyan állnak helyt a felnőtt kollegákkal szocialista brigádközösségekben tevékenykedő ifjumunkások? - a tapasztalatokról, az ifjukommunisták további tennivalóiról a kisz kb ifjumunkás-osztályán tájékoztatták az mti munkatársát.

/folyt.köv./

8.00 rj

16 915

-14-

bb. 12. / fiatalok... 1. folyt./rj

- napjainkban a brigádmozgalomban mintegy 600 ezer fiatal tevékenykedik. kétharmaduk szocialista brigádokban, felnőtt, tapasztalt munkatársakkal közösen végzi feladatait. a kisz viii. kongresszusa óta 160 ezerrel nőtt a szocialista brigádmozgalomban részt vevő fiatalok száma. az iparban 30 százalékkal többben, a mezőgazdasági termelőszövetkezetekben pedig kétszer annyian dolgoznak. a termelő- és nevelőmunkában egyaránt fontos szerepet tölt be a mintegy 25 ezer ifjúsági brigád. ifjúsági szövetségünk ix. kongresszusa a brigádmozgalomban részt vevő ifjumunkások számára is fontos feladatokat határozott meg. termelési mozgalmaink, akcióink alapjának továbbra is a szocialista és az ifjúsági brigádokat tekintjük. ahol a fiatalok száma nagy és a gazdasági körülmények lehetővé teszik, ifjúsági brigádokat szervezünk, s ezeket a szocialista brigádmozgalom előiskoláinak tekintjük. „a kisz ifjúsági brigádok”, a pályakezdő fiatalok kollektívái, az elkövetkező évtől versenyre kelnek a vállalati, szövetkezeti, intézményi, tröszt, kiváló ifjúsági címek elnyeréséért. feladataikat, a főbb követelményeket mindenütt az érintett gazdasági szervek vezetői és a kisz-bizottságok jelölik ki. együttesen értékelik a fiatalok teljesítményét is. a jövőben fontos feladatunknak tekintjük az ifjúsági brigádvezetők képzésének és továbbképzésének megszervezését a kisz politikai oktatásának keretében. elhatároztuk, hogy versenyt indítunk a „kiváló ifjúsági brigád”, cím elnyerésére. ifjúsági szövetségünk legmagasabb fóruma is megállapította, hogy az eltelt időszakban fiataljaink helytálltak a gazdasági termelőmunkában, hozzájárultak a szocialista brigádmozgalom eredményeinek továbbfejlesztéséhez, a kongresszusi és a felszabadulási munkaverseny kimagasló sikereihez.

- munkahelyi kisz-szervezeteinket arra ösztönözzük, hogy a jövőben nagyobb részt vállaljanak a szocialista brigádmozgalom feladatainak megfogalmazásából, a vállalások kialakításából, a teljesítés értékeléséből. elsősorban arra gondolunk, hogy ne fogadjanak el olyan vállalásokat, amelyek formálisak, nem értékelhetők. arra van szükség, hogy a kisz-tagok a szocialista brigádokban a „szocialista módon dolgozni, tanulni, élni”, követelményeket példamutatónan teljesítsék. jobb összhangra törekszünk, a kisz egyéni feladatvállalásainak és a brigádban végzett munkának az értékelésében is. fontos tennivalónk, hogy az elkövetkező esztendőben is tovább növekedjék a szocialista brigádok munkájában részt vevő fiatalok száma. az ifjúsági brigádokat arra ösztönözzük, hogy legyenek a munkaverseny ifjúsági formáinak az egyéni versenyformák szervezésének bázisai. /mti/

--

8.10 rj

16 920

-15-

bb 13. utlezárások, forgalom-elterelés borsodban az árvizveszély miatt

i dg/tm-ju hgy

1976. december 3.

az országos esőzés következtében az utak burkolata nedves, vizes. a fővárosban a forgalom lelassult. a villamosok váltói sokhelyütt víz alá kerültek, ezért a szerelvények óvatosan közlekednek, a villamosvezetők a továbbhaladás előtt meggyőződnek a váltók helyzetéről. a budai hegyekben a hajnali órákban havazás kezdődött, és ezért a fenyőgyöngye és a hármashatárhegy között közlekedő h-járat 7 óra után rövid ideig nem közlekedett. sikos lett a 21-es és 90-es autóbussz-utvonala is, a fővárosi köztiisztasági hivatal azonban tíz szórókocsit vezényelt a szabadság-hegy és a hármashatárhegy környékére, valamint a budakeszi utra.

borsod megye területén az árvizveszély miatt néhány utat lezártak. a putnok-borsodbóta, a vadna-sajóvelezd, a sajókazagtelek-tornanádaska, a bódvalenkei bekötőt, a tornaburakonyi bekötőt, a tard-cserépváraljai ut egy-egy rövidebb szakaszát zárták le. a 25-ös számú főut bánréve és sajópüspöki községek között került lezárásra, s egyben forgalomelterelést léptettek életbe. a sajógalgóci bekötőt 0-2 km közötti szakaszán vízfolyás van és ugyancsak lezárták a 24. számú főut recsk belterületén lévő szakaszát.

őzd és miskolc között a csermely-dédestapolcsány -vadna közötti terelőúton lehet közlekedni. /mti/

bb 14. havasi ferenc bukarestbe utazott

tm-ju hgy

1976. december 3.

havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese a magyar-román gazdasági együttműködési vegyes kormánybizottság magyar tagozatának elnöke pénteken bukarestbe utazott a bizottság elnökeinek találkozására. tárgyalásokat folytat ilie verdettel, a román kommunista párt központi bizottsága politikai végrehajtó bizottságának tagjával, a kb titkárával, a vegyes kormánybizottság társelnökével.

a kormány elnökhelyettesét a ferihegyi repülőtéren dr. ábrahám kálmán közlekedés- és postaügyi minisztériumi államtitkár bucsuztatta. jelen volt victor bolojan, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

10.20/ju

- 16 -

bb 16. Lottó nyerőszámok

tm-ju hgy

1976. december 3.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 49. játékhéten szőnyben megtartott sorsoláson a következő számokat húzták ki:

32, 58, 70, 76, 80.

/mti/

bb 15. Idénynek megfelelő zöldség-gyümölcs választék

i ol/tm-ju hgy

1976. december 3.

december elején a boltok és piaci elárusítóhelyek a vásárlókat gazdag választékkal fogadják, az idényre jellemző valamennyi zöldség- és gyümölcsféle szinte kivétel nélkül kapható. burgonyából az ellátás folyamatos, a zöldségtüzetek ebből rendszeresen megkapják az igényük szerinti utánpótlást. jelenleg vöröshagyma is van elég. nem mondható el ez a fokhagymáról, amiből az idén kevés termelt, és 36 forintos kilogrammonkénti ára most magasabb a tavalyinál, míg más cikkek - mint például a sárgarépa, a fejes- és a kelkáposzta olcsóbbak. jó az ellátás gyökérből, zellerből, karalábéből. igény szerint kaphatók a káposztafélék. fejeskáposztából naponta 350 mázsa, kelkáposztából 200 mázsa a lakosság szükséglete, vöröskáposztából azonban jelenleg csak mintegy napi 50 mázsát tudnak forgalomba hozni. akad még a boltokban és piacokon primőraru is; fejessaláta, retek, paradicsom és zöldpaprika.

a gyümölcsök közül nagyobb mennyiségben alma és körte, a déligyümölcsök köréből citrom kapható, továbbá van a zöldségnél spanyol és görög importból érkezett narancs is.

a nagyvásártelepre befutottak az első fenyőfával rakott tehergépkocsik. hétfőn kezdik meg a fenyőfa kiszállítását a bolthálózatba, ahol méterenként 22 forintért árusítják majd. /mti/

10.37/ju

- 17 -

bb 17. átadták az ország első automatikus regionális árvizelő-rejelző központját

t sb/gk-ju ie hgy

1976. december 3.

a csepel-sziget északi csucsánál, a közép-dunavölgyi víz-ügyi igazgatóság telepén pénteken adta át Vincze József, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese a Zagyva és a Tarna vízgyűjtőjében kiépített automatikus vízügyi adatgyűjtő állomásainak hálózatát és távvezérlő központját. A csaknem 5700 négyzetkilométer vízgyűjtőterületre telepített 18 automatikus állomásnak mintegy 100 mérőműszere naponta 6000-8000 adatot gyűjt össze és továbbítja a központba a csapadékról, a talaj nedvességről, a hőmérsékletről, a folyók vízállásáról és a hóréteg víztartalmáról. Az automatikus állomások csepeli központjában számítógép ellenőrzi, értékeli és tárolja az adatokat. Az elemzések szerint árvizi előrejelzést készít, s 24 órával előbb jelzi a Zagyvának hatvan alatti és a Tarnának Tarnaméra alatti szakaszán várható vízállást. E vízgyűjtő terület hegy- és domboldalairól rendkívül gyorsan vonul le a csapadék, hevesen áradnak a folyók, a patakok, ezért különösen jelentős, hogy 24 órával előnyel kapnak a vízügyi dolgozók arra, hogy felkészüljenek az árhullámok fogadására, és sikeresen védjék meg a terület 32 milliárd forint értékű nemzeti vagyonát.

a Zagyva és a Tarna vízgyűjtőjében kialakított korszerű észlelőhálózat az első regionális egysége a fokozatosan kiépülő országos automata információgyűjtő hálózatnak. A Zagyva automatikus észlelőhálózat továbbfejlesztéseként bekapcsolják a rendszeres hidrometeorológiai megfigyelésbe az e területen kiépülő tározótavakat is. Ezzel egyidőben lehetőség nyílik a víztározók töltésének, ürítésének távvezérlésére, ami újabb hatékony eszköz az árvédekezésben. Ezekben a tározókban ugyanis felfoghatják, elraktározhatják, azt a vízmennyiséget, amely már gondot okozna az árvédekezésben, tehát tulajdonképpen lefaraghatnak a folyók árhullámainak csúcsából. Az első távvezérléses szabályozásra a jövő évben kerül sor a maconkai víztározónál. A tervek szerint 15 tározócsoporthat létesítenek, s ezekben 31 millió köbméter vizet, raktároznak, a lakosság, az ipar és a mezőgazdaság részére, s árvíz idején 15 millió köbméter vizet átmeneti tározásával mérsékelik az árhullámokat. /mti/

--

10.47/ju

10M30

- 18 -

bb 18. hetvenezer tulipán hagyma a debreceni tereken, parkokban

vid/ká-ju hgy

1976. december 3.

az elmúlt hetekben sokat tettek azért Debrecenben, hogy minél több virág díszítse a jövő nyáron a nagy alföldi város utcáit és tereit. Több mint hetvenezer tulipán hagyma került a földre, nyolcvanezer ugynevezett gyepótló növényt, tizenkétezer díszcserjét ültettek el a kertészet dolgozói. A város legújabb és eddig legnagyobb lakónegyedében, a Vénkertben negyvenezer négyzetméter parkot készítettek el. A lakosság nagymennyiségű facsemetét kapott térítés nélkül a kertészeti vállalatától a lakóterületek szántására. /mti/

--

bb 19. új autóbuszállomás és postahivatal Letenyén

vid/ká-ju hgy

1976. december 3.

hazánk egyik legnagyobb forgalmu közúti határátkelőhelyén, Letenyén nagyközség központjában pénteken átadták rendeltetésének a koordinációban, egy épülettömbben kialakított új postahivatalt, autóbuszállomást és utasellátó egységet. Az új létesítményt a Pécsi postaigazgatóság, a 16-os Zalaegerszegi Volán vállalat, az utasellátó vállalat és a Letenyéi nagyközségi tanács közösen építette. A váróteremmel ellátott autóbuszállomásnak szerepe lesz a nemzetközi autóbuszforgalomban is: egyik állomása a nagykanizsa-maribor között közlekedő autóbuszoknak. /mti/

--

bb 20. felavatták a zalaegerszegi baromfifeldolgozót

vid/ká-ju hgy

1976. december 3.

pénteken, három hónapos sikeres próbatermelés után, ünnepélyesen felavatták a zalaegerszegi baromfifeldolgozót. Az élelmiszeripari üzemet 31 gazdasági szervezet, közte 24 zala termelőszövetkezet, társulásával hozták létre. A Zala megyei baromfifeldolgozó és értékesítő közös vállalat gyárában óránként 4.000 csirkét dolgoznak fel és szállítanak frissen vágott, illetve mélyhűtött állapotban a fogyasztókhöz. /ti/

--

11.12/ju

13 MTS

- 19 -

bb 21. 1977-ben 2.7 millióval több csapágy

vid/ká-ju hgy

1976. december 3.

a magyar gördülőcsapágy művek debreceni gyárában tervszerűen épül a rekonstrukció legnagyobb létesítménye, a sorozatgyártó üzem. a csapágygyár és az építőipari vállalat megállapodása értelmében szakaszosan adják át a nagy csarnokot, hogy folyamatosan indulhasson a belső szerelés, majd a termelés. eddig három nagy hajót vettek át és további kettő még az év végéig elkészül. 1976. december 31-ig megérkezik a nagy sorozatgyártó üzem minden számottevő berendezése, s a technológiai szerelés után nyomban munkába is állítják azokat. 1977-ben 2.7 millió csapággal többet termelnek, mint ebben az esztendőben. a rekonstrukciós munkákkal egyidőben gondoskodnak a nagyobb létszámú és magasabb képzettségű szakmunkásgárdáról. a magyar gördülőcsapágy művek és a 109. számú szakmunkásképző intézet együttműködésével intenzív szakmunkásképző tanfolyam indult. a debreceni üzemben kilencvenöt felnőtt dolgozó tanulja az esztergályos és köszörüs szakmát. /mti/

bb 22. vadász-horgász szaküzlet nyílt pécsen

vid/ká-ju hgy

1976. december 3.

az erdei termék vállalat vadász-horgász szaküzletet nyílt pécsen pécsen, budapest, miskolc és zalaegerszeg után ez a negyedik „nimród”, bolt az országban. az új kereskedelmi egység elsősorban baranya vadászait és horgászait látja el a szükséges felszereléssel, de vevőköre - előre láthatóan - kiterjed a szomszédos megyékre is. a „nimród”, bolt különféle vadászfegyvereket és töltényeket, vadászruhákat, vadászkutya-kellékeket, valamint horgászfelszereléseket árusít. az erdei termék vállalat a hagyományos termékeit is árusítja az új pécsi boltjában, például agancsból készült disztárgyakat, fából faragott használati tárgyakat, szárított gombát és szörpöket. /mti/

11.32/ju

- 20 -

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I.. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1976. december 3.

bb. 47. ülést tartott a minisztertanács

rj -cz

1976. december 3.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács pénteken ülést tartott.

a minisztertanács elnöke tájékoztatta a kormányt a varsói szerződés politikai tanácskozó testületének bukaresti üléséről. a kormány a tájékoztatást jóváhagyólag tudomásul vette.

a minisztertanács jóváhagyólag tudomásul vette a külügyminiszter jelentését a finn köztársaság elnökének hazánkban tett hivatalos látogatásáról.

a kormány megtárgyalta és elfogadta az országos tervhivatal elnökének előterjesztését az 1977. évi népgazdasági tervről, és meghatározta a végrehajtással kapcsolatos feladatokat.

a minisztertanács megtárgyalta az 1977. évi állami költségvetésről szóló törvényjavaslatot. megbizta a pénzügyminisztert, hogy a törvénytervezetet terjessze az országgyűlés elé.

/folyt.köv./

14.00 rj

- 1 -

bb. 47. / ülést tartott... 1. folyt./rj

a nemzeti bank elnökének javaslatára a kormány meghatározta a jövő évi népgazdasági terv céljainak megvalósítását szolgáló hitelpolitikai irányelveket és hitelkereteket. a beruházási hiteleket jövőre is elsősorban a gazdálkodás hatékonyságának, a gazdaságosabb termékeszerkezet kialakításának, a bármely piacra gazdaságosan exportálható áruk termelésének elősegítésére kell összpontosítani.

a munkaügyi, valamint a pénzügyminiszter jelentést tett az alkalmazotti létszám csökkentésére vonatkozó határozat végrehajtásáról, az igazgatási és adminisztratív-ügyviteli létszámfelvételi zárlat tapasztalatairól, és javaslatot tett a létszámgazdálkodás új rendjére. a minisztertanács a jelentést és a javaslatokat elfogadta.

a munkaügyi miniszter és a szakszervezetek országos tanácsa javaslatot tett a vállalati dolgozók munkaköri és bérbesorolási rendszerének módosítására. a módosított besorolási rendszer a jövő év január elsejével lép életbe, az újonnan megállapított alsó bérhatárok 1979-ben válnak kötelezővé. a minisztertanács a javaslatot elfogadta.

a belkereskedelmi miniszter jelentést tett a lakosság jövő évi áruezellátásának tervszerű biztosítása érdekében tett intézkedésekről. a minisztertanács a jelentést tudomásul vette.

a szakszervezetek országos tanácsa és a munkaügyi miniszter javaslatára a kormány módosította a társadalombiztosítási törvény végrehajtásáról szóló rendeletét. az új rendelkezések egyebek között szabályozzák a táppénz alapjául szolgáló kereset kiszámításának módját, egyszerűsítik az ismételten keresőképtelenné váló biztosítottak táppénzének folyósítását, emelik a kórházi ápolás idejére járó ellátás mértékét.

a könnyűipari miniszter jelentést tett az ágazatban folyó üzem- és munkaszervezés helyzetéről. a minisztertanács a jelentést elfogadta és jóváhagyólag tudomásul vette az v. ötéves tervidőszakra előirányzott intézkedéseket.

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalta. /mti/

--

14.05 rj

12/14 20

-2 -

bb 23. gázmérgezés

be-ju -cz

1976. december 3.

buzás henrik 79 éves nyugdíjas xiii. kerület róbert károly körut 54. szám alatti lakos halálos gázmérgezést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint az idős ember a konyhai gáztűzhely csapját melegítés céljából kinyitotta, de a gázt feltehetően elfelejtette meggyújtani. /mti/

--

bb 24. kiállítás kétszáz év pénztörténetéről

vid/ká-ju -cz

1976. december 3.

a forint születésének 30. évfordulója alkalmából érdekes pénztörténeti kiállítást nyitottak pénteken tatabányán, a bányász művelődési és oktatási központban. bemutatják a magyar papírpénzeket megjelenésüktől, 1760-tól napjainkig, tehát 216 év anyagát. érdekességnek számítanak rozsnó város 1848-1860-as évekből származó papír bányapénzei és a különféle bányászati plakettek, kitüntetések. ezenkívül sokféle magyar fémpénz és ezüst emlékpénz látható a tatabányai éremgyűjtők első városi kiállításán. /mti/

--

felhasználható: 15 órától!

bb 25. lerakták a zalaegerszegi iskolai számítóközpont alapkövét

vid/ká-ju -cz

1976. december 3.

a zala megyei tanács és a zalaegerszegi közgazdasági szakiskola 60.000.000 forintos közös beruházásból közép kategóriába tartozó iskolai számítóközpontot létesít az iskola mellett. az oktatási célokat szolgáló számítóközpont alapkövét, illetve alapítási okmányait pénteken ünnepélyes keretek között helyezte el dr. villányi miklós pénzügyminiszter helyettes. az r-20-as berendezéssel felszerelt számítóközpont 1978. első felében készül el.

az iskolai számítóközpont zala, vas, veszprém és somogy megyék részére képez szakembereket. /mti/

--

12.05/ju

12/15

- 21 -

felhasználható: 19 órától!

bb 26. a déryné színház bemutatója oroszlányban

id/ká-ju -cz

1976. december 3.

oroszlányban rendezte meg pénteken az állami déryné színház alexander breffort-marguerite monnot: irma te édes című kétrészes, zenés játék bemutatóját. a darab ősbemutatója párizsban volt 1956-ban, magyarországon 1963-ban játszotta először a petőfi színház, a főszerepben psota irénnel. a déryné színház bemutatóján irma szerepét somfai éva alakítja, mestor: sally tiber. a darab rendezője petrik józsef jászai-díjas.
/mti/

..-

bb 27. időjárásjelentés

pg -cz

1976. december 3./

a meteorológiai intézet jelenti december 3-án 13 órákor

változékony, néhány fokkal hűvösebb idő

európa időjárását egy hatalmas kiterjedésű, többközpontu mérsékeltövi ciklon irányítja. hatására kontinensünkön rendkívül változékony, szeles, csapadékos az idő. többfelé esik az eső, a német-lengyel síkságon, a ciklon nyugati oldalán érkező hidegebb levegő hatására elsősorban havazik. a következő 36 órában a kárpát-medencébe is az itélvőnél hidegebb levegő áramlik, így a hőmérséklet néhány fokot csökken.

hazánkban csütörtökön változékony, szeles, de az évszakhoz képest igen enyhe idő volt. országszerte esett az eső, néhány helyen havasodó. egy-két körzetben a csapadékhullást zivatar-
tevékenység kísérte; a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége a pécs-miskolc vonaltól keletre csapadékhullás és 8 mm, ettől nyugatra általában 10-30 mm között váltakozott. de néhány helyen elérte a 35-44 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet az északi-hegyvidéken kevéssel 10 fok alatt maradt, máshol 10-15 fok között alakult. többfelé erős, helyenként viharos lökésekkel kísért déli, délnyugati szél fúj. péntek hajnalra általában 0, plusz 5 fíig hűlt le a levegő, és csupán a keleti, északkeleti országrészben volt kevéssel 5 fok felett a minimumhőmérséklet. délelőtt jobbra erősen felhős idő volt, többfelé esett újabb eső. a hőmérséklet 11 órákor 4-7 fok között váltakozott.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 8,8 fok volt, 6,2 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

/folyt. köv./
13.10/pg

-22-

bb 27./ időjárás...folyt/pg

ma 12 órákor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 733, mm erősen emelkedik.

várható időjárás szombat estig

változóan felhős idő, elsősorban esővel, záporral, hózáporral.

többfelé élénk, időnként erős lökésekkel kísért nyugati, északnyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában 0 fok körül, a szélvédett helyeken kevéssel 0 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 1-5 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 230 cm /mti/

..-

bb 32. lassan apad az árvíz heves megyében-jegesek a mátrai utak - bányavédelmi készültség visontán

vid/fm/pg -cz

1976. december 3.

heves megyében a napok óta tartó esőzés pénteken újabb gondot okozott. az elmúlt 48 órában lehullott 50-60 milliméter csapadék következtében délelőtt tovább áradtak a hegyi patakok, a víz sok helyen kilépett medréből. bővizű folyókká duzzadtak az általában csak csörgedező patakok is. az áradást fokozta, hogy a mátra tetején korábban lehullott mintegy tíz centiméteres hóréteg teljesen elolvadt.

pénteken megbeszerte a patakok mentén és a közutakon állandó ügyeleti szolgálatot tartottak, ennek eredményeként az árvíz a legtöbb helyen veszélytelenül folyt tovább. a tarna folyó felső szakaszán azonban újabb vízkitörés történt. recsk községben pénteken hajnalban az újabb esőzés következtében a patak ismét kilépett medréből és elárasztotta a községen átvonuló főútvonal egy szakaszát. a déli órákban azonban a víz már ismét visszahúzódott a medrébe. lakóházak nem sérültek meg.

/folyt. köv./
13.20/pg

-23-

101355

bb 32./ lassan apad...folyt/pg

a mátrán áthaladó 24-es főutvonalat több helyen megrongálta az áradás. néhol ugyanis a víz patakokban folyt át az uton, több helyen az utpatak is meglazultak a talaj erős átázása következtében. a 18-19-es kilométerköz térségében az uttest egy részénél a gépjárművek keskenyebb szakaszon, csak óvatosan közlekedhetnek. a kpm szakemberei hozzáálltak a mátrán átvonuló utszakasz vizsgálatához, az erős átázás következtében ugyanis további utszakadásokról tartanak.

mátraháza és galyatető között a közlekedést nehezíti hogy pénteken a hőmérséklet hirtelen mínusz 3 fokra süllyedt, ennek következtében a vizes utfelületen jégrétegek képződtek. ezért homokozó kocsi háritották el a síkosságot. illetékes szervek tájékoztatása szerint jelenleg a mátra főutvonala járható, de óvatos közlekedésre intik a járművezetőket.

pénteken reggelre a visontai szénmezőn is helyreállt a termelés üteme. a thorez külfejtéses bányában már éjjel-nappal dolgoztak a gépek. a legutóbbi 24 órában is mintegy 16 ezer tonna lignitet termeltek. a bene patak áradásának veszélyét elhárították azzal, hogy gyors gépi munkával átvágták a meder egyik gátját és azzal a hegyekből leömlő vizet elterelték a bányaművelés közeléből. a visontai bányamentők továbbra is teljes készültségben vannak az esetleges újabb vízbetörés elhárítására. a mátra déli oldalának mintegy 36 négyzetkilométernyi vízgyűjtő területe újabb esőzés esetén további gondokat okozhat, de ennek elhárítására teljes biztonsággal felkészültek a visontai bányászok.

az eger patakon levonulóban van az ár, de a gyenge esőzés miatt a víz szintje csak lassan csökken.

a levonuló víztömeg most már a megye déli részén fokozza a gondokat. a tarna alsó szakaszán a vízállás pénteken reggel meghaladta a 410 centimétert, és ezért a tarnán elrendelték a harmadfokú árvízvédelmi készültséget./mti/

bb 30. új ifjúsági klub szekszárdon

vid/fm/pg

1976. december 3.

szekszárdon új kisz-klubot avattak pénteken. a tolna megyei vendéglátóipari vállalat a kadarka utcai „háry borozó”, eddig általában főleg lakodalmakra szolgáló emeleti különtermét bocsátotta ifjú dolgozói rendelkezésére. a tv-klubban egyelőre hetenként egyszer találkoznak szabadidejükben a vendéglátóipari fiatalok./mti/

-24-

és rádiókészülékkel, lemezzátszóval ellátott

13.30/pg

bb 29. kastélyból oktatási központ és gyermeküdülő

vid/ká-ju -cz

1976. december 3.

a dél-somogyi állami gazdasághoz tartozó somogytarnócai kastélyt oktatási központtá és gyermeküdülővé alakítják át. a festői környezetben álló épületben decemberben indul az első tanfolyam 16 faipari szakmunkás, illetve 25 traktoros számára. jövőre 50-50 állattenyésztő és növénytermesztő képezheti magát tovább. az oktatók a gazdaság szakemberei lesznek, de a keszthelyi agrártudományi egyetem tanárai is tartanak előadásokat.

nyáron, amikor a tanfolyamok szünetelnek a kastélyban elsősorban a nagycsalásodok gyermekeit üdültetik./mti/

-.-

bb 31. megélénkült az ifjúsági klubok és amatőr művészeti szakkörök munkája

vid/fm-ju -cz

1976. december 3.

a fejér megyei tanács a megye művelődési otthonainak helyzetét, az intézményhálózat továbbfejlesztését vitatta meg és hagyta jóvá pénteki ülésén. a testület megállapította, hogy a megye 90 önálló művelődési otthona szervezetenként racionálisabbá vált, a művelődési házak munkája tartalmilag gazdagodott. különösen az ifjúsági- és a gyermekklubok, az amatőr művészeti szakkörök, az irodalmi színpadok és kórusok tevékenysége lendült föl. követendő gyakorlattá vált fejér megyében a szakszervezetek, a vállalatok, a nagyüzemek és a tanácsi szervek közös fenntartásában működő, komplex művelődési intézmények kialakítása. az erők és az anyagi eszközök egyesítésével sokoldalú és nagy tömegbázissal működő művelődési házak, illetve munkás művelődési központok létesültek, vagy kialakításukat a közeljövőben tervezik. különösen a megye két városában rendszeressé vált és művészi értékben is gazdagodott a helyi zenei élet.

a fejér megyei tanács határozatot hozott a megye intézményhálózatának továbbfejlesztésére. ebben az ezredfordulóig meghatározza az egyes települések művelődési otthonainak jellegét, a hiányzó létesítmények építésének ütemtervét. a tervet a településhálózat fejlesztési koncepciójával, valamint a közoktatás fejlesztésével összehangoltan készült. az új közművelődési intézmények sorából kiemelkedik székesfehérváron az új megyei művelődési központ, a technika háza és a munkáslakótelepek önálló kulturotthonainak építése, dunaujvárosban pedig a már működő munkás művelődési központ további két épületének és színháztermének elkészítése.

/ folyt. köv./

13.15/ju

- 25 -

bb 31. / megélénkült ... 1. folyt./-ju

nagy gondot fordítanak a járási székhelyek, nagyközségek és a városiasodó mór új művelődési intézményeinek kiépítésére. így többek között új kulturházak, filmszínházak és könyvtárak épülnek fejr megyében. a megye közművelődésének távlati fejlesztési terve előirányozza, hogy erősíteni kell a megyei művelődési központ és a járási művelődési központok módszertani irányító tevékenységét. /mti/

--

f e l h a s z n á l h a t ó : 18 óra után!

bb 33. vinkler lászló kiállítása dunaujvárosban

vid/fm-ju -cz

1976. december 3.

vinkler lászló festőművész alkotásaiból pénteken kiállítás nyílt dunaujvárosban. a tárlatot dr. pogány frigyess művészettörténész nyitotta meg. a kiállításon december 7-én a dunaujvárosi művészek tárlatvezetést és ismertetőt tartanak a szocialista brigádok számára. /mti/

--

f e l h a s z n á l h a t ó : 18 óra után!

bb 34. a dunaujvárosi amatőr műhely kiállítása székesfehérváron

vid/fm-ju -cz

1976. december 3.

a dunaujvárosi bartók művelődési központ „amatőr műhely”, munkás képzőművész körének alkotásaiból pénteken kiállítás nyílt székesfehérváron, az ifjúsági ház aulájában. a tárlaton tíz amatőr képzőművész festményeit, szobrait, grafikáit és fémmunkáit mutatták be. a kiállítást péterffy attila a dunaujvárosi művelődési központ igazgatója nyitotta meg. a megnyitó után levetítették késmárki péter és vörös jános színes, szélesvásznú kisfilmjét, amely a dunaujvárosi „amatőr műhely”, munkájáról készült. /mti/

--

13.22/ju

- 26 -

bb 37. befejeződött a kgst-tagországok árhivatali vezetőinek 7. értekezlete

sl/gk-ju -cz

1976. december 3.

pénteken hazaérkezett a magyar delegáció, amely dr. csikos nagy béla államtitkárnak, az országos anyag- és árhivatal elnökének vezetésével részt vett pozsonyban a kgst-tagországok árhivatali vezetőinek 7. ülésén. megvitatták a tagországok belföldi árképzési módszereinek közelítésével kapcsolatos elképzeléseket, továbbá ismertették a termelőeszközök korszerűségének és minőségének javítására ösztönző árképzési megoldásokat. az értekezlet 7. ülésének delegációvezetőit fogadta colotka, a csehszlovák kommunista párt központi bizottsága elnökségének tagja, a szlovák szocialista köztársaság elnöke. /mti/

miniszter

--

✓ Peter

13.32/ju

- 27/a

13.32/ju

bb 35. teljesítették lakásépítési tervüket a somogyi építők

vid/ká-ju -cz

1976. december 3.

a somogy megyei állami építőipari vállalat teljesítette ezévi lakásépítési tervét: 570 család költözhetett, illetve költözik ezekben a napokban új otthonába. a december hónapban épülő lakások - számszerint negyven - már terven felül készülnek. a határidő előtti tervteljesítésben nagy része van a panelüzemnek, ahonnan készre szerelt külső térelhatároló falak kerülnek az építkezések színhelyére. gyorsítja a munkát és növeli a hatékonyságot a könnyű térellem gyártása is. /mti/

f e l h a s z n á l h a t ó : 17.30 órától!

bb 36. tanyai művelődési hetek

vid/ká-ju -cz

1976. december 3.

pénteken népzenei és népköltészeti bemutatóval nyitották meg a iv. felsősimai tanyai művelődési hetek programsorozatát. a nyiregyháza közeli első felsősima és környéke településeinek hagyományos kulturális seregszemléjén december 18-ig sok egyéb mellett népdalestre, irodalmi- és filmbemutatókra, képzőművészeti tárlat megnyitására, egészségügyi ankétára kerül majd sor. a hetek keretében emlékeznek meg a felsősimai művelődési ház petőfi sándor ifjúsági klubja alapításának 15. évfordulójáról. ez alkalomból a kiváló címet háromszor nyert klub dokumentumaiból, emlékeiből kiállítást nyitnak. /mti/

Tóth

bb. 38. kiváló jelzés évente 70 millió terméken - a káfé zárókiállítás a divatcsarnokban

t/kf/gk/rj 1e -cz

1976. december 3.

a tiz éve működő kiváló áruk fóruma nagyszabású kiállítással fejezi be idei pályázat- és bemutatósorozatát. a kiállítást pénteken dr. szabó lászló, az országos piackutató intézet igazgatója nyitotta meg a divatcsarnok lotz-termében.

az ünnepi csúcsgyörgalom vevőinek jobb tájékoztatást is szolgáló bemutatón 88 vállalat 433 olyan kitüntetett terméke látható, amely mind megtalálható az üzletekben, egy részük az áruházban is. a káfé hetven oldalas termékkalauzst is készített, amelyből a látogatók a kiváló minősített cikkek fogyasztói árán, jellemző tulajdonságain kívül azt is megtudhatják, hogy melyik üzletben vásárolhatják meg. a kiállítás idején - december 11-ig - a lotz-teremben működik a káfé mintaboltja, amely elsősorban a divatcsarnok üzletkörébe nem tartozó termékeket árusítja.

a kiállítás alkalmából fixler lászló, a fórum titkára az mti munkatársának beszámolt a minősítő szerv tevékenységéről, eredményeiről.

a káfé 1967 őszén hirdette meg első pályázatát, amelyre 30 vállalat 147 termékét nevezte be, közülük 58-at tartottak érdemesnek a fórum megkülönböztető jelzésére. az idén 377 pályázó fogyasztási cikk közül 227-et minősítettek az összesített követelmények alapján kiválónak. a fórum tiz esztendő működése során a 3500 benevezett termék közül több mint 1500-at fogadott el, közülük jelenleg mintegy 1000 van forgalomban. a számítások szerint évente 70 millió terméken tüntetik fel a „kiváló,, jelzést.

a káfé népgazdasági jelentőségét elismerte a minisztertanács a minőségszabályozás rendszerének fejlesztéséről szóló határozatában is, amely bővítette a fórum feladatkerét, tárcaközi bizottság létesítését rendelte el, s ezzel valamennyi ágazatot érdekeltté, felelőssé tette a minőségfejlesztésben, a megkülönböztető minősítés feladataiban. a tárcák hathatós közreműködésének eredménye a „kiváló,, minősítésre pályázó termékek számának és körének növekedése.

/folyt.köv./

13.30 rj

-28 -

bb. 38. kiváló jelzés... 1. folyt./rj

a káfé nagyobb feladatkerének megfelelően az idén kísérletképpen megrendezte az első termelőeszköz-pályázatot, amelyet a tapasztalatok felhasználása alapján rendszeresít. a fórum szerepet kapott az exportcikkek népszerűsítésében is. kidolgozta és előkészítette a kiváló minőséget tanúsító megkülönböztető jel nemzetközi használatát, amit 30 országban már el is fogadtak. az ezekben az országokban szállított, a követelményeknek megfelelő export terméken várhatóan már jövőre már fel is tüntetik a fórum háromszögletű jelzését. a káfé tevékenyen részt vesz a kgst-tagországok egységes minősítési rendszerének kialakításában, bevezetésére tervek szerint 1980-ban kerül sor. /mti/

bb. 39. bucsu nizzsalovszky endrétől

t/km/fe/rj pr -cz

1976. december 3.

tudósok, tanítványok, tisztelők és családtagok kísérték utolsó útjára nizzsalovszky endre akadémikus hamvait pénteken a farkasréti temetőben. a hamvasztás utáni bucsuztatón a magyar tudományos akadémia, a gazdaság és jogtudományok osztálya és az mta állam- és jogtudományi bizottsága nevében eörsi gyula akadémikus, osztályelnök méltatta a nemzetközi hírnévű tudós szakmai, emberi nagyságát. megemlékezett arról, hogy tanulmányaival, rendszerező értékeléseivel a jogtörténetet gazdagította, ugyanakkor ráirányította a figyelmet, egy magyarországon teljesen új interdiszciplináris témára: a szerv- és szövettülettetések jogára. az erről írt könyvével uttörő munkát végzett, a jogalkotási gondolatai, beépültek az egészségügyi törvénybe.

az eötvös loránd tudományegyetem nevében mádl ferenc egyetemi tanár, rektorhelyettes méltatta az elhunyt érdemeit.

/folyt.köv./

13.35 rj

-29 -

bb. 39. / bucsu... 1. folyt./rj

a tanítványok és a barátok bucsuját dr. tóth miklós legfelsőbb bírósági bíró tolmácsolta.

nizsalovszky endre hamvait tartalmazó urnát mély részvétellel helyezték el a farkasréti temető akadémiakusi parcellájában, a sirt elborították a kegyelet, a megemlékezés virágai. /mti/

-.-

bb. 43. társadalmi elismerés a szolnoki gázrobbanás utáni mentésben résztvevőknek

vid/fm/rj -cz

1976. december 3.

szolnok város tanácsa pénteken társadalmi elismerésben részesítette azokat az állampolgárokat, vállalati kollektívákat, a honvédség, a tűzoltóság, a bm tagjait, akik önfeláldozó munkával résztvettek a tóth ferenc utca 1-3. számú lakóházban november 2-án történt súlyos gázrobbanás utáni mentésben. kukri béla városi tanácselnök 172 személynek adta át a „társadalmi munkáért, kitüntető jelvényt, tizenkét vállalat s intézmény pedig plakettet kapott.

a város társadalma összefogott az elpusztult 24 lakásos háztömb ujjáépítésére. társadalmi munkában készülnek a tervek, végzik a talajmechanikai vizsgálatokat. az épület a tervek szerint 1977. közepén kerül átadásra. az üzemek, vállalatok szocialista brigádjai kommunista műszakokat ajánlottak fel az új otthonok gyors felépítéséhez. /mti/

-.-

bb. 42. felhasználható 17 órakor!

megemlékezés finnország nemzeti ünnepéről szolnokon

vid/fm/rj

1976. december 3.

emlékestet rendezett finnország nemzeti ünnepe alkalmából pénteken szolnokon a hazafias népfront városi elnöksége mellett működő magyar-finn baráti kör. zakár zoltán a hazafias népfront városi bizottságának elnöke méltatta a finn és a magyar nép testvéri barátságát, szolnok és riihimäki testvérvárosi kapcsolatának erősödését. /mti/

-.-

1340 rj

-30 -

bb 41. egységesítik székesfehérvár gyógyító-megelőző intézményrendszerét

vid/fmö/pg -cz

1976. december 3.

a betegellátás korszerűsítése, javítása érdekében egységesítik székesfehérvár gyógyító-megelőző intézményrendszerét - jelentették be a városi tanács pénteki ülésén. az átszervezés célja: az intézmények és szolgálatok egységének kialakítása után váljék lehetővé, hogy az egészségügyi ellátás mindenki számára hozzáférhető legyen, a lakosság a települési viszonyoktól függetlenül kellő időben jusson a szükséges gyógyító ellátáshoz, s a beteg olyan intézménybe kerüljön, amelyet egészségi állapota indokol. az új rendszerrel megszűnik majd a beteg felesleges küldözgetése egyik rendelőből a másikba. az új rendszer keretében korszerűsítik az üzemorvosi hálózatot, kiépítik a körzeti gyermekorvosi szolgálatot, az iskolaegészségügyi szolgálatot, az anya- és csecsemővédelmet, huszonhárom felnőtt körzeti orvos, és tizenkilenc körzeti iskolafogorvosi rendelő működik majd a városban.

a gyógyító-megelőző intézményrendszer egységesítését az év végéig elvégzik, s január elsejétől már az új rendszer szerint dolgoznak a szakorvosok és a körzeti orvosok is. /mti/

-.-

16⁰⁰

-31/a-

bb 40. teljesítette áruforgalmi tervét a skála

1/ol/s/1e/pg -cz

1976. december 3.

a skála szövetkezeti áruház vállalat ez évre 950 millió forintos forgalmat tervezett. mivel csütörtökön este elérték a 953 millió forintot, az év végi ünnepeket megelőző csúcsgyűlés már a terven felüli bevételt gyarapítja.

az áprilisi megnyitás óta változatlanul igen népszerű nagyáruház vezetősége különösen eredményesnek ítélte a 73 millió forint bevételt hozó nyári vásárt, és a vevők tizezreit vonzó, - nagy külföldi partner-áruházakkal közösen rendezett - nemzetközi napokat.

hasonlóképp a többi nagyáruházakhoz - a skálában is éreződik már az ünnepek „előszele”, a szombati bevétel például hetek óta 6-8 millió forint körül alakul. december első szombatja különösen mozgalmasnak ígérkezik, mert az áruház osztályain már több napja szolgálatot tartó három télapó mellett megkezdte munkáját a parkoló ügyeletes mikulása is. aki pónilovon fogadja és megajándékozza a gyermekeket. várhatóan nagy sikere lesz, csakugy mint „gépesített”, kollégájának, aki ugyanott helikopterből osztogatja az ajándékokat. elkészül a karácsonyi mese-falu, az áruház ünnepre szánt másik érdekessége is./mti/

--

10/1430

-31-

bb 28. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke

pg -cz

1976 december 3.

1. új működési szabályzat a kórházakban
 2. az operaház vendégművészei
 3. téli készülődés a balatonnál
 4. az üllési gázmezőről
 5. nyiregyházi hármastűzokról
 6. Magyarország tájféldrajza
 7. pályázat légtisztítási beruházásokra
 8. téli üdülők
 9. a traktorosok a mezőgép vállalat műhelyeiben
 10. gyorsabb az ügyintézés
 11. szőlőtelepítés
 12. fiatalok a szocialista brigádmozgalomban
 13. forgalomterelés borsodban / 1.sz. javítás/
 14. havasi ferenc bukaarestbe utazott
 15. a zöltségellátásról
 16. lottó
 17. árvíz előrejelző központ
 18. tulipánhagyma
 19. új autóbusz állomás
 20. baromfifeldolgozó
 21. több csapágó
 22. vadász, horgász szaküzlet
 23. gázmérgezés
 24. pénztörténeti kiállítás /2. javítás/
 25. iskolai számítóközpont
 26. a dérynné színház bemutatója
 27. időjárás
 28. hírjegyzék
- /mti/

-.-
-32-

13.45/og

10/11/35

bb 44. közlekedési balesetek

tm/pr/pg -cz

1976. december 3.

hatvan külterületén kajdi józsef 33 éves felszolgáló, budapesti lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára és összeütközött egy tehergépkocsival. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, csermák lajosné, 38 éves asszisztens, budapesti lakos a helyszínen meghalt. kajdi józsefet súlyos sérüléssel szállították kórházba. a vizsgálat eddigi adatai szerint kajdi józsef szabálytalanul előzött személygépkocsijával.

nyiregyháza és nyirpazony között bacskai mihály 26 éves benzinkutszereplő nyiregyházi lakos személygépkocsijával elütötte pásztor antal 50 éves nyiregyházi lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint bacskai mihály figyelmetlenül vezette személygépkocsiját. a rendőrség vezetői engedélye bevonása mellett indotta meg ellene az eljárást.

szabolcs-szatmár megyében sóstóhegy község belterületén tóth lászló 23 éves műszerész, nyiregyházi lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpárját toló kiss istván 37 éves segédmunkás, sóstóhegyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint tóth lászló figyelmetlenül vezette személygépkocsiját. a rendőrség vezetői engedélyét bevonta, és eljárást indított ellene.

somogy megyében bodrog község belterületén domokos sándor 26 éves gépkocsivezető, bodrogi lakos tehergépkocsival figyelmetlen tolatás miatt elütötte zsemberi józsefné 60 éves helyi lakost, aki sérüléseibe belehalt. a rendőrség domokos sándort őrizetbe vette és megindította ellene az eljárást.

monor belterületén tar józsef 22 éves ~~gépkecsivezető~~ egy autóbuszszal elütötte az uttest szélén kerékpárt toló három gyalogost, akik közül bolla imre 45 éves fémnyomó, és somogyi lászló 44 éves hentes, monori lakosok a helyszínen meghaltak. hegedüs lászló 42 éves betanított munkás monori lakost pedig súlyos sérüléssel szállították kórházba. a vizsgálat eddigi adatai szerint tar józsef nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel, figyelmetlenül vezette az autóbuszt. őrizetbe vétele mellett tovább folyik a vizsgálat.
/folyt. köv./

13.55/pg

10/1500

-33-

bb 44./ közlekedési..folyt/pg

a debreceni épü vállalat telephelyén jandruscsik lászló 23 éves autószerelő, debreceni lakos egy tehergépkocsi bilyenőrs puttonyát javította, anélkül, hogy rögzítette volna. javítás közben az visszaesett, és jandruscsik olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a felelősség megállapítására a rendőrség megkezdte a vizsgálatot./mti/

..-

bb 45. sarlós istván látogatása az 1. kerületben

t/gy/tm/pr/pg -cz

1976. december 3.

sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias néppárt tanácsának főtitkára pénteken a főváros 1. kerületében tett látogatást. részt vett a látogatáson dr. vida kálmán, az mszmp budapesti bizottságának osztályvezetője.

a vendéget az mszmp 1. kerületi bizottságának székházában a városrész vezető fogadták. a helyi üzemek, vállalatok gazdasági tevékenységéről és az időszerű pártfeladatok végrehajtásának helyzetéről kékedi györgy, a kerületi pártbizottság első titkára adott tájékoztatást. ezt követően sarlós istván megtekintette a magyar villamos művek tröszt országos teherelosztóját, ahol a tröszt vezérigazgatója ismertette az iparág helyzetét, majd ellátogatott az állami nyomdába, és az intranszmas bolgár-magyar közös vállalatához.

végezetül sarlós istván a kerületi pártszékházban pártaktív-ülésein időszerű politikai kérdésekről adott tájékoztatást /mti/

↳ országos ..-

bb 46. önkormányzati nap a miskolci középiskolákban

vid/fm/pg -cz

1976. december 3.

a középiskolás diákok közéletiségre nevelésére pénteken - a már kialakult hagyomány szerint - számos miskolci középiskolákban tartottak önkormányzati napot. a fennállásának huszonötödik évét ünneplő miskolci kossuth gimnázium és óvónői szakközépiskola mintegy 800 diákjának ezen a napon „diáktanárok„ saját osztálytársaiknak tartották az órákat, felhívték és osztályozták társaikat. a szakkörök „nyílt üléseken„ adtak számot munkásságukról. a negyedik osztály tanulói fizikai vetélkedőn vettek részt.

/folyt. köv./
14.05/pg

-34-

del

bb 46. / önkormányzat...folyt/pg

a város legnagyobb létszámú középiskolájában, a földes gimnáziumban is önkormányzati napot tartottak. a tagozatos osztályokban - köztük a biológia, a matematika, a kémia és nyelvi tagozatokon - a tárgyakból legjobb eredményt elért diákok tartottak előadást, magyarázták a következő tananyagot osztálytársaiknak, tanáraik felügyelete mellett. a természettudományos tárgyakból a szaktantermekben gyakorlati foglalkozásokat is bemutatnak./mti/

..-

vbb 48. huszonkét országban 140 féle program - a budapest tourist sajtógájékoztatója

t/kg/s/ie/pg -cz

1976. december 3.

a budapest tourist ez évi eredményeiről és az 1977-es tervekről tartott sajtótájékoztatót pénteken kada istván, a vállalat igazgatója az európa szállóban.

mint elmondta, a három éve alakult idegenforgalmi vállalat sikeres évet zár, a bevétele egyharmaddal haladja meg az elmúlt éviét, anélkül, hogy az utazások árai emelkedtek volna. a budapest touristhoz nemcsak az európa szálló és a két fővárosi kemping tartozik, de élénk forgalmat bonyolít 9100 férőhelyes fizetővendégszolgálat is. a külföldi utak szervezése mellett különös súlyt fektet a iroda a belföldi turizmus felendítésére - legkedveltebbek a budapesti városnéző autóbussz járatok.

1977-re az eddigeknél is gazdagabb programkínálatot állították össze. eddig 22 ország 140 féle társasutjára kötöttek szerződést. külföldi utazási irodákkal. más földrészekre is szervez az iroda utakat, így például tuniszba, az év végén pedig new yorkba. ezek mellett jövőre is indulnak az idén már jól bevált sportprogramok, a különféle sítanfolyamok, vitorlásutak és kondicionáló üdülések.

az idei szilveszteri forgalomra is felkészült az utazási iroda, egyebek mellett moszkvába, leningrádba és varsóba kalauzolja a turistákat az ó-év bucsuztatására, néhány turistacsoport pedig new yorkban töltheti az év utolsó napjait./mti/

..-
-35-

14.10/pg

10 1100

bb 49. harmadfoku árvizvédelmi készültség a sajó felső szakaszán és a tarnán - elterelték a forgalmat a vízzel borított utakról

vid/fm-ju -cz

1976. december 3.

az utóbbi napok esőzése nyomán számos borsodi vízfo-lyás megduzzadt, s ezért az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság a sajó felső szakaszán, az országhatár és dubicsány község között harmadfoku árvizvédelmi készültséget rendelt el. a folyó ezen a részen egy nap alatt csaknem 120 centimétert áradt. ugyancsak harmadfoku készültségben védekeznek a tarna mentén is. a vízügyi igazgatóság mintegy háromszáz dolgozója védekezik a gátakon, homokzsákokkal, kővel, erősítik a töltéseket és a műtárgyakat. a sajó alsó szakaszán, az alsózsolca és felsőzsolca közötti részén, ahol a nyáron új gátat építettek, a víz felőli oldalon fóliát terítettek szét.

az áradás következtében hat utvonalat borított el a víz, ezért a forgalmat - a sajó, valamint a bódva völgyében és a bükkalján - elterelték. mintegy fél méteres víz hömpölyög a sajókaza-aggtelek-tornanádaskai uton csaknem egy kilométer hosszúságban.

a hegyről lezuduló víz megduzzasztotta a szinva, valamint a garadna patakot is. péntek hajnalban elöntötte a víz az ómassára vezető utat, de a víz visszahuzódásával a délelőtti órákban már ismét meg lehetett közelíteni a miskolc harmadik kerületéhez tartozó települést. lillafüred térségében a szinva árhullámának levezetésére egy helyen átvágták az utat. az autóbusz-forgalom pénteken délelőtt zavartalan volt.

a nagymennyiségű csapadék következtében miskolc területén a beázások következtében mintegy ezerhatszáz telefon-állomás ,,némult el,,. a miskolci postaigazgatóság kérésére a miskolci vízművek nagyteljesítményű szivattyúkkal vonult fel, hogy az aknákból a vizet eltávolítsa. /mti/

-. -

bb 51. huszonöt éves az inotai november 7. erőmű

vid/fm-ju -cz

1976. december 3.

huszonöt évvel ezelőtt avatták fel hazánk szocialista iparának egyik kiemelkedő létesítményét, az inotai november 7. erőművet. a várpalotai medence lignitkészletének hasznosítására és az inotai alumíniumkohó közvetlen ellátására létesült 120 megawattos hőerőmű - ha az időközben bekövetkezett fejlődés miatt jelenleg már nem is tartozk a legkorszerűbb erőművek közé - ma is eredeti feladat körét látja el. az erőmű ezenkívül részt vesz az országos ellátásban is.

/ folyt. köv. /

14.15/ju

- 36 -

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1976. december 3.

bb 61. felhasználható: 18.30 órától!

ülést tartott az elnöki tanács

pr bzs -cz

1976. december 3.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott.

Losonczi páál tájékoztatta az elnöki tanácsot urho kekkonennek, a finn köztársaság elnökének hazánkban tett hivatalos látogatásáról. az elnöki tanács megállapította, hogy a szívélyes, baráti légkörben lezajlott látogatás és a hivatalos tárgyalások a magyar-finn baráti kapcsolatok jelentős eseményei, megnyilvánulásai voltak. hozzájárult a két ország gazdasági együttműködésének kiszélesítéséhez, tovább mélyítette hagyományos kulturális kapcsolatainkat. elősegítette a békés egymás mellett élés, az európai biztonság és együttműködés célkitűzéseinek gyakorlati megvalósulását. az elnöki tanács a tájékoztató jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

/folyt. köv./

15.23/bzs

- 1 -

1530

1530

bb 61. /ülést tartott ... 1. folyt./bzs

az elnöki tanács módosította a lakosság községfejlesztési hozzájárulása rendszeréről szóló 1967. évi 28. sz. törvényerejű rendeletnek a községfejlesztési hozzájárulás egyéni mérsékléséről és törléséről szóló hatásköri rendelkezését.

az igazságszolgáltatás indokolt szervezeti egyszerűsítése érdekében az elnöki tanács járásbiróságokat és járási ügyészségeket szüntetett meg. az intézkedés következtében - amely 1977. január 1-én lép hatályba - egyes igazságszolgáltatási szervek területi illetékessége úgy módosul, hogy a csornai, a bonyhádi, a móri, a zalaszentgróti, valamint a celldömölki járásbiróság és járási ügyészség megszűnik, feladatkörüket a győri, a szekszárdi, a székesfehérvári, a zalaegerszegi járásbiróság és városi járási ügyészség, valamint a sárvári járásbiróság, és járási ügyészség veszi át.

az elnöki tanács bírákat választott meg és mentett fel, egyéni kegyelmi ügyekben döntött, továbbá más folyamatban lévő ügyeket tárgyalta. /mti/

-.-

bb 62. felhasználható: 18.30 órától!

összehívták az országgyűlést

pr bzs -cz

1976. december 3.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa az alkotmány 22. paragrafusának /2/ bekezdése alapján az országgyűlést 1976. december 16. napján /csütörtök/ délelőtt 11 órára összehívta. az ülés napirendjén szerepel előreláthatólag az 1977. évi állami költségvetésről szóló törvény javaslata, valamint a külügyminiszter beszámolója a kormány külpolitikai tevékenységéről. /mti/

-.-

15.27/bzs

- 2 -

1548

bb 51. / huszonöt éves ... 1. folyt./-ju

a régi hőerőmű mellett a közelmúltban új áramtermelő egységet: nagyteljesítményű gázturbinás csúcserőművet építettek. a rendkívül hamar üzembehelyezhető, s csúcso-
gyasztás idején gyorsan energiát szolgáltató gázturbinás erőmű magas műszaki rangra emelte inotát.

az erőműben pénteken megtartott jubileumi ünnepségen szili géza nehézipari miniszterhelyettes mondott beszédet és köszöntötte az üzem dolgozóit. a miniszteri kitüntetések és a jutalmakon kívül átadták az aranygyűrűket annak a husz dolgozónak, aki 25 éve tevékenykedik az erőműben.
/mti/

-.-

bb 50. e m b a r g o : ma 24 óráig!

bb 50. összeül a varsói szerződés tagállamainak honvédelmi miniszteri bizottsága

fe-ju -cz

1976. december 3.

a varsói szerződés tagállamainak honvédelmi miniszteri bizottsága 1976. december első felében szófiában tartja soron következő ülését. az ülésen megvitatják a varsói szerződés katonai szervei, tevékenységével összefüggő kérdéseket.
/mti/

-.-

f e l h a s z n á l h a t ó : 16 óra után!

bb 52. erősödik a városiasodási folyamat győr-sopron megyében

vid/fm-ju -cz

1976. december 3.

a mtesz győr-sopron megyei szervezetének pénteken megtartott választmányi ülésén válki istván, a győr-sopron megyei tanács elnökhelyettese, a dinamikusan fejlődő megye településhálózati koncepcióját ismertette.

/ folyt. köv./

~~14.55~~/ju

14.55/-ju

- 37 -

1548

bb 52. / erősödik ... 1. folyt./-ju

győr-sopron megyében jelenleg 404 ezren élnek. a lakosok száma az ezredfordulóig megközelíti a fél milliót. különösen figyelemre méltó, hogy a városiasodási folyamat további gyorsulásával lehet számolni. a most 120.000 lakosu megyeszékhelynek, győrnek 25 év múlva mintegy 176 ezer lakója lesz. az észak-dunántuli nagyváros következő években mindinkább betölti az észak-dunántuli terület régió-központjának szerepét. a város vonzása már most is erősen érezhető komárom megye keleti és veszprém megye északi felében. győrt a kiemelt szerepnek megfelelően fejlesztik a következő ötéves tervben. az ezredfordulóig mintegy 35 ezer új lakás épül a városban.

a városiasodási folyamatra jellemző, hogy győrön kívül a többi négy város, sopron, mosonmagyaróvár, csorna és kapuvár fejlődése is meggyorsul. kétezerben a megye lakóinak jóval több mint a fele az öt városban fog élni. emellett nagy ütemben fejlesztik a nagyközségeket is. /mti/

-. -

f e l h a s z n á l h a t ó: 18 óraker!

bb 53. csizmadia zoltán festőművész kiállítása tatán

vid/fm-ju -cz

1976. december 3.

tatán, a komárom megyei művelődési központban pénteken megnyitották csizmadia zoltán kiállítását. a veszprémi festőművész ezúttal husz olajfestményét és öt kerámiáját mutatja be. a képek zöme alföldi tájakat ábrázol. /mti/

-. -

15.00/ju

- 38 -

15/0

bb 54. háromhónapos előny a nyergesujfalun épülő pan ii gyárnál - átadták fehérpróbára az első üzemrészt

vid/fm/pg -cz

1976. december 3.

pénteken befejezték a nyergesujfalun épülő pan ii. gyár regenerálójában a szerelést. a következő napokban sorban átadják a többi üzemrészt is. így a próbatermelést közvetlenül megelőző munkákat, az ugynevezett fehérpróbákat decemberben befejezhetik. ez azt jelenti, hogy a beruházásnál háromhónapos előnyre tettek szert. elsősorban annak köszönhetően ezt, hogy a három éve megkezdődött munkát kiválóan előkészítették. jó ütemben haladt az építkezés, a szerelés, határidőre érkeztek a berendezések nemcsak a gépek zömét szállító milanoi snia viscosa cégtől, hanem más külföldi, valamint hazai gyáraktól is.

a négy éve termelő pan i. gyárat a beruházással évi 5000 tonnás kapacitásra bővítik. a két üzem összekapcsolásához több hónapra le kellett állítani a pan i. termelését. mivel ehhez a tervezettnél korábban megteremtettek minden feltételt, szeptember második felében sor kerülhetett erre. azóta is szervezeten, jól haladt a munka. nagy gondot fordítottak a belső tartalékok feltárására, a munkaidő jó kihasználására. a beruházást bonyolító, és abban részt is vevő vegyész a közreműködő 18 jelentősebb és több kisebb vállalat mintegy 600 dolgozójának tevékenységét jól összehangolta, és nem utolsósorban a beruházó viscosa gyáriak is mindent megtettek a zavartalan munka érdekében. így minden remény megvan arra, hogy a kibővített gyárban a tervezett 1977. szeptember 30.-i határidő helyett már június 30.-án megkezdhetik majd a termelést

a beruházás meggyorsítása kifizetődik a népgazdaságnak. jövőre mintegy 1500 tonnás többlettermelést érhetnek el, és mintegy 8-10 millió forint beruházási járulékot takaríthatnak meg. nem mellékes az sem, hogy a kivitelező vállalatok hamarabb tudják dolgozóikat más fontos beruházásra átcsoportosítani. a határidő rövidítés azért is jelentős, mert a pan gyár fontos szerepet játszik a kgst-együttműködésben. a magyar-lengyel vegyész gyártásszakosítási és kölcsönös szállítási egyezmény magyarországra háruló feladatainak zömét ez a gyár látja le. a termeléshez az alapanyagot, az akrilnitrilt az olefin-egyezmény alapján a szovjetunió szállítja. /mti/

-. -
-39-

15.30/pg

15/0

bb.55. emelni kell az emberek közötti kapcsolatok kulturáját - tudományos tanácskozás a családi problémákról...

vid/fm/a/-cz

1976. december 3.

a pécsi akadémiai bizottság székházában pénteken zárult az a két napos tudományos tanácskozás, amelyen félszáz pécsi, valamint somogy megyei pedagógus, pszichológus, szociológus a családi problémákkal foglalkozott, a különböző tudományágak oldaláról. azt vizsgálták, hogy a család milyen mértékben változik együtt társadalmunkkal, illetve milyen területen marad viszonylag le a társadalmi fejlődéstől. élénk eszmecsere folyt például a szülők körében lévő értékrendszer kérdéseiről. többszáz családnál vizsgálták meg, hogy milyen értékek élnek a szülők tudatában, mit tartanak fontosnak, elsődlegesnek. kiderült, hogy sok konzervatív nézet él, csak lassan fedezhetők fel az új, szocialista értékek. a szülő például kamasz gyermekénél azt tartja dicsérendőnek, ha nyugodt, engedelmes, csendes, szófogadó, szorgalmas. az iskola azt szereti, ha önálló, alkotó gondolkodású, kezdeményező a tanuló, vagyis ezek olyan értékek, amelyek a kérdezett szülőknél ritkán fordultak elő. a tanácskozás arra irányította a figyelmet, hogy a tudomány ugyan nem jósol, de éppen a gyakorló pedagógusok számára megadja az útmutatást a családi életre neveléssel kapcsolatban az iskolai munkában, továbbá a szülővel való foglalkozásban, az iskola és a szülő kapcsolatában. egyöntetű volt az a vélemény, hogy emelni kell az emberek közötti kapcsolatok kulturáját, a pedagógiai szociálpszichológiai kultúrát annak érdekében, hogy a családon belüli, az emberek közötti kapcsolatok tartalmasabbak, humánusabbak legyenek. ennek érdekében sokat tehetnek a pedagógusok, a társadalmi szervek./mti/

-.-

felhasználható: 17.00 órától!

bb.57. kiállítás a győri képtárban

vid/fm/a/-cz

1976. december 3.

végvári i. jános esztergomi festőművész alkotásaiból pénteken kiállítás nyílt a győri xantus jános muzeum képtárban. a,, római képek,, című tárlaton 70 pasztell, kréta, olaj-és temperakép, tollrajz látható, amelyeket a művész római élményei alapján készített./mti/

15.25/a

- 40 -

160

bb 56. fennállása hetvenötödik évét ünnepelte a diósgyőri vasgyári kórház

vid/fm bzs -cz

1976. december 3.

a borsodi iparvidék egyik legrégebb egészségügyi intézményét, a diósgyőri vasgyári kórházat 1901-ben alapították. feladata volt a diósgyőri Lenin kohászati művek elődjének, az 1868-ban mai helyén települt kohászati üzemek, majd később a diósgyőri gépgyár dolgozóinak egészségügyi ellátása. a napjainkban is még meglévő főépületben harminchat ágygal kezdte meg működését az intézmény, majd tovább fejlődve, a második világháború előtt belosztályt, később pedig szülészeti pavilont létesítettek.

a diósgyőr vasgyári kórház, a hozzá kapcsolt rendelőintézettel, valamint a kohászatban és a gépgyárban működő üzemorvosi hálózattal, 31 körzeti orvosi rendelővel és a 15 gyermekszakrendelővel együtt a bükk ,,tetején,, lévő repáshutától a belvárosig terjedő harmadik kerület megközelítőleg százezer lakosának egészségügyi ellátását végzi és szervezi.

a pénteken megtartott jubileumi ünnepségen borsod megye és miskolc megyei város párt- és tanácsi szerveinek képviselőin kívül részt vettek az üzemek, valamint a társ-egészségügyi intézmények küldöttei, továbbá kelet szlovákiai és ndk-beli vendégek is. megjelent az ünnepségen és előadást tartott az üzemegészségügy fejlődéséről dr.zsögön éva egészségügyi államtitkár.

a jubileumi tudományos ülésen a kórház orvosai tartottak előadásokat többek között a szülészeti osztályon alkalmazott eljárásokról, a fül-, orr- gégeészeten végzett plasztikai sebészeti műtétekről, a járóbeteg-rendelés tapasztalatairól, az üzemorvosi hálózat munkájáról.

a tudományos ülést követően került sor a diósgyőri gépgyár kulturtermében a jubileumi ünnepségre, amelyen dr.ditrói sándor, a kórház igazgató főorvosa ismertette az intézmény történetét, majd a legjobb dolgozókat kitüntették.

/folylt. köv./
15.43/bzs

- 41 -

1610

bb 56. /fennállása ... 1. folyt./bzs

uj intézménnyel is gyarapodott a jubiláló kórház. pénteken adták át rendeltetésének a négymillió forintos költséggel létesített, korszerű laboratóriumokkal felszerelt gyógyszerárát. ez a kórházon kívül a rendelőintézetek és az orvosi rendelők igényeit is kielégíti.

a hetvenöt éves kórház multját, munkáját, az ott végzett gyógyító tevékenységet a diósgyőri kohász galériában rendezett kiállításon mutatták be. ez alkalomból a kórház történetét ismertető kiadványt is megjelentettek. /mti/

--

bb.57. szot küldöttség utazott Lengyelországba

pá/ p sl -cz

1976. december 3.

gáspár sándornak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a szot főtitkárának vezetésével pénteken szot küldöttség utazott Lengyelországba. a küldöttség részt vesz a lengyel szakszervezetek december 6-án kezdődő nyolcadik kongresszusán. a delegációt a keleti pályaudvaron földvári aladár, a szot elnöke, és a szot titkárság tagjai bucsuztatták. jelen volt dr. stefan jedrychowski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

bb.59. hármásikrek mezőturon

vid/p kz -cz

1976. december 3.

hármásikereknek adott életet pénteken délelőtt a mezőturi városi kórházban vas mártonné 27 éves tanácsi dolgozó. az ujszülöttek - a két kilógrammú valéria, az egy kiló nyolcvan dekás ágnes, és az egy kiló harminc dekával született zoltán - életképesek, egészségesek. a kórház szülészeti orvosai, dolgozói nagy gonddal ápolják a kicsinyeket. /mti/

--

15.48/bzs

- 42 -

16¹⁵

bb.60. 630 ellenőrzés a fogyasztók érdekvédelmében - értékelték a tatabányai társadalmi ellenőrök munkáját

vid/fm/p -cz

1976. december 3.

nyolcvan tatabányai bányász kapcsolódott be a vállalati szakszervezeti bizottság képviselőjében a kereskedelem társadalmi ellenőrzésébe. többségük szocialista brigádtag, olyan fizikai munkás, aki három műszaakban dolgozik, s mégis szívesen vállalkozik a felelősségteljes munkára. a tatabányai szénbányák vállalati szakszervezeti bizottságának pénteki ülésén a bányász társadalmi ellenőrök munkáját értékelték, ismertették, hogy csupán ebben az évben 630 ellenőrzést végeztek a fogyasztók érdekében tatabánya és környékének üzlethálózatában. rendszeresen figyelemmel kísérik a társadalmi ellenőrök az árueellátást, az árak alakulását, az áruk minőségét és mérését, a boltok tisztaságát. nem egy esetben hatósági eljárást kezdeményeztek a visszaélők felelősségre vonására. tapasztalataikról tájékoztatják a szakszervezeti bizottságot, a városi tanácsot és a kereskedelmi felügyelőséget.

/ uj kezdeményezés, hogy nemcsak az üzleteket, a vendéglátó egységeket, hanem a gyermekintézményeket is ellenőrzik a társadalmi ellenőrök, s ahol valamilyen hiányosságot fedeznek fel az épület felszerelésében, jelzésük alapján a vállalat szocialista brigádjai nyomban segítenek. ilyen módon egy év alatt tatabányán és a környéki községekben 72 gyermekintézményben végeztek társadalmi munkát a bányász szocialista brigádok.

a szakszervezeti bizottság ülésén a társadalmi ellenőrök tapasztalatai alapján több javaslat hangzott el a város kereskedelmi ellátásának javítására. javasolták például, hogy a mék létesítsen üzemet az olyan zöldségek és gyümölcsök feldolgozására, amelyek közvetlen fogyasztásra már alkalmatlanok. szükségesnek látják - ha kell, a város üzemének az összefogásával - a husipari vállalat felújításának meggyorsítását. indokoltnak tartják a bányász társadalmi ellenőrök a környék termelőszövetkezetei munkájának a felülvizsgálatát, mert azt tapasztalták, hogy a mezőgazdasági munka rovására túlzott mértékben növelték az ipari termelést. /mti/

--

15.55/bzs

- 43 -

16²⁰

bb 63. hatékonyabb munkaerőgazdálkodás a kohó és gépiparban

i sz/tm sl bzs -cz

1976. december 3.

a munkaerő hatékonyabb foglalkoztatására a kohó- és gépipar hat vállalatánál már eredményesen alkalmazzák s további négy gyárban jövőre vezetik be a munka tudományos megszervezésének módszerét, az úgynevezett mozdulatelemzést. az eddigi tapasztalatok szerint a módszer alkalmazásával nőtt a termelékenység, javult a munkaidő kihasználása. több vállalatnál újabb kedvezményeket biztosítanak a két és három műszakot vállaló dolgozók részére. egyre több gépipari üzemben számítógépek segítségével állapítják meg a munkaerő-szükségletet. mindez kedvezően befolyásolja a vállalatoknál a munkaerő tervezését.

erről és az ágazat egyéb munkaerő-kérdéseiről tárgyalt pénteken a vasasszakszervezet elnöksége. megállapította, hogy a munkaerő-gazdálkodás javítása érdekében kiadott központi és minisztériumi intézkedések végrehajtása megkezdődött a vállalatoknál. jelentősen növelték az üzemek a teljesítménybérézésben dolgozók arányát, amely az év végére meghaladja a tervezett 50 százalékot.

megállapították azt is, hogy általában kedvezően alakul a kohászatban és a gépiparban a létszámhelyzet, ugyanakkor a fizikai és az adminisztratív dolgozók arányában még mindig nem következett be lényeges javulás.

eredmények könyvelhető el, hogy általában csökkent az igazolatlan hiányzások miatt kieső munkanapok száma. a táppénzes állománnyal visszaélőkkel szembeni szigorú felelősségrevonás azonban még nem érvényesül mindenhol. a tapasztalatok szerint a táppénzzel való visszaélés jóval ritkább azoknál a vállalatoknál, ahol az üzemorvos táppénzes-állományba vételi jogot kapott. jelenleg 34 vasipari üzem rendelkezik táppénzbevételi joggal. ha a megfelelő személyi és tárgyi feltételeket biztosítani tudják, a jövőben kiterjesztik a táppénzbevételi jogkört más üzemekre is. /mti/

--

16.05/bzs

- 44 -

16²⁵

bb 64. speciális szűrővizsgálatok a bábolnai mezőgazdasági kombinátban

vid/kz bzs -cz

1976. december 3.

bábolnán tartotta ülését pénteken a szakszervezetek komárom megyei tanácsának társadalombiztosítási bizottsága. a mezőgazdasági kombinát szociálpolitikai és társadalombiztosítási munkáját vette számba. az értékelésnél a mezőgazdaságban még nem általánosítható összefüggéseket kellett figyelembe venni, hiszen a kombinátban a termelés tulajdonképpen már ipari tevékenység. így egészen új feladatokat ad például a dolgozók egészségvédelme is. ennek érdekében kezdődött meg nemrég a kombinát gazdasági vezetésének és szakszervezeti bizottságának kezdeményezésére neves szakértőkkel - az istállók dolgozóinak speciális egészségügyi szűrővizsgálata. azt nézik meg, hogy az iparszerű technológiából adódó sűrű telepítésű istállók levegője nem okoz-e egészségügyi ártalmakat.

a társadalombiztosítási bizottság különösen példamutatónak ítélte meg azt, ahogy a vállalat segítséget nyújt dolgozóinak új otthonaik építéséhez. így költözött csupán az utóbbi öt évben 110 család új lakásba. a kombinát 12 millió forintos költséggel bölcsődét és óvodát építtetett nemrég 150 gyermek számára. ugyanakkor nem találták kielégítőnek az üdültetési munkát. a társadalombiztosítási munka javítására javasolták, hogy a vállalat társadalombiztosítási tanácsának aktívahálózatát bővítsék ki. így többek között mód nyílik a táppénzes helyzet fokozottabb ellenőrzésére is. /mti/

--

bb 65. öt megyei képviselőcsoport ülése

ö vid-kz/mné bzs -cz

1976. december 3.

az országgyűlés soron következő ülészakájával összefüggésben pénteken öt megyei képviselőcsoport tartott ülést. bács-kiskun megye képviselői kecskeméten a megyei állami építőipari vállalat székházában többek között szükebb hazájuk v. ötéves lakásépítési tervét is megvitatták. /folyt. köv./

16.15/bzs

- 45 -

16³⁰

bb 63. hatékonyabb munkaerőgazdálkodás a kohó és gépiparban
i sz/tm sl bzs -cz 1976. december 3.

a munkaerő hatékonyabb foglalkoztatására a kohó- és gépipar hat vállalatánál már eredményesen alkalmazzák a további négy gyárban jövőre vezetik be a munka tudományos megszervezésének módszerét, az ugynevezett mozdulatelemzést. az eddigi tapasztalatok szerint a módszer alkalmazásával nőtt a termelékenység, javult a munkaidő kihasználása. több vállalatnál újabb kedvezményeket biztosítanak a két és három műszakot vállaló dolgozók részére. egyre több gépipari üzemben számítógépek segítségével állapítják meg a munkaerő-szükségletet. mindez kedvezően befolyásolja a vállalatoknál a munkaerő tervezését.

erről és az ágazat egyéb munkaerő-kérdéseiről tárgyalt pénteken a vasasszakszervezet elnöksége. megállapította, hogy a munkaerő-gazdálkodás javítása érdekében kiadott központi és minisztériumi intézkedések végrehajtása megkezdődött a vállalatoknál. jelentősen növelték az üzemek a teljesítménybérézésben dolgozók arányát, amely az év végére meghaladja a tervezett 50 százalékot.

megállapították azt is, hogy általában kedvezően alakul a kohászatban és a gépiparban a létszámhelyzet, ugyanakkor a fizikai és az adminisztratív dolgozók arányában még mindig nem következett be lényeges javulás.

eredmények könnyelhető el, hogy általában csökkent az igazolatlan hiányzások miatt kieső munkanapok száma. a táppénzes állománnyal visszaélőkkel szembeni szigorú felelősségrevonás azonban még nem érvényesül mindenhol. a tapasztalatok szerint a táppénzzel való visszaélés jóval ritkább azoknál a vállalatoknál, ahol az üzemorvos táppénzes-állományba vételi jogot kapott. jelenleg 34 vasipari üzem rendelkezik táppénzbevételi joggal. ha a megfelelő személyi és tárgyi feltételeket biztosítani tudják, a jövőben kiterjesztik a táppénzbevételi jogkört más üzemekre is. /mti/

--

16.05/bzs

- 44 -

1625

bb 64. speciális szűrővizsgálatok a bábolnai mezőgazdasági kombinátban

vid/kz bzs -cz 1976. december 3.

bábolnán tartotta ülését pénteken a szakszervezetek komárom megyei tanácsának társadalombiztosítási bizottsága. a mezőgazdasági kombinát szociálpolitikai és társadalombiztosítási munkáját vette számba. az értékelésnél a mezőgazdaságban még nem általánosítható összefüggéseket kellett figyelembe venni, hiszen a kombinátban a termelés tulajdonképpen már ipari tevékenység. így egészen új feladatokat ad például a dolgozók egészségvédelme is. ennek érdekében kezdődött meg nemrég a kombinát gazdasági vezetésének és szakszervezeti bizottságának kezdeményezésére - neves szakértőkkel - az istállók dolgozóinak speciális egészségügyi szűrővizsgálata. azt nézik meg, hogy az iparszerű technológiából adódó sűrű telepítésű istállók levegője nem okoz-e egészségügyi ártalmakat.

a társadalombiztosítási bizottság különösen példamutatónak ítélte meg azt, ahogy a vállalat segítséget nyújt dolgozóinak új otthonaik építéséhez. így költözött csupán az utóbbi öt évben 110 család új lakásba. a kombinát 12 millió forintos költséggel bölcsődét és óvodát építtetett nemrég 150 gyermek számára. ugyanakkor nem találták kielégítőnek az üdültetési munkát. a társadalombiztosítási munka javítására javasolták, hogy a vállalat társadalombiztosítási tanácsának aktivahálózatát bővítsék ki. így többek között mód nyílik a táppénzes helyzet fokozottabb ellenőrzésére is. /mti/

--

bb 65. öt megyei képviselőcsoport ülése

ö vid-kz/mné bzs -cz 1976. december 3.

az országgyűlés soron következő ülészakával összefüggésben pénteken öt megyei képviselőcsoport tartott ülést. bács-kiskun megye képviselői kecskeméten a megyei állami építőipari vállalat székházában többek között szűkebb hazájuk v. ötéves lakásépítési tervét is megvitatták. /folyt. köv./

16.15/bzs

- 45 -

1630

bb 65. /öt megyei ... 1. folyt./bzs

szükségesnek és reálisnak itélték, hogy a megye az új tervidőszakban 25 000 lakás felépítését tervezi, ami 5000-rel több, mint a megelőző ötéves tervben.

a fejér megyei képviselőcsoport székesfehérvárott, a somogy megyei kaposvárott, a szolnok megyei a karcagi május 1. termelőszövetkezet székházában, a tolna megyei pedig a hőgyészi állami gazdaság központjában ülésezett. a szolnok és a tolna megyei képviselők egyebek mellett kiemelten foglalkoztak a szolgáltatások helyzetével és fejlesztésével. /mti/

..-

bb 66. a televízió 2. műsora salgótarjában

vid/kz bzs -cz

1976. december 3.

rövidesen - várhatóan december 10-re - elkészül az adóberendezés, amely biztosítani fogja a televízió 2. műsorának zavartalan vételét salgótarjában is. az üzembe helyezése valószínűleg még az idén megtörténik.

a posta a 26. csatornát jelölte ki a 2. program salgótarjáni sugárzására. a vétel várhatóan megközelíti majd az 1. program kép- és hangminőségét. az olyan épületekben, ahonnan látható a helyi tv-adótorony, a jó vételhez elegendő lesz 1-4 elemes uhf szobaantenna, más körzetekben viszont 7-14 elemes padlás-, vagy tetőantennára lesz szükség.

salgótarjában még igen nagy számban működnek olyan régebbi típusú tv-készülékek, amelyekhez a 2. program vétele érdekében adaptert kell csatlakoztatni: erre a célra az orion gyártmányú tokaj-körzeti 26. csatornás adapter alkalmas.

az adóberendezés hatósugara elvileg husz kilométeres, de csak az üzembe helyezés után, a helyszíni térerőmérések eredményének ismeretében adható válasz arra, hogy a megyeszékhelyen kívül mely településeken lehet megfelelő kép- és hangminőségben venni majd a televízió 2. műsorát. /mti/

..-

16.20/bzs

- 46 -

16^{uo}

bb 67. magyar tudósokat tüntetett ki a szovjetunió legfelsőbb tanácsa - ünnepség a szovjet nagykövetségen

t gy/gk pr bzs -cz

1976. december 3.

a szovjetunió legfelsőbb tanácsának elnöksége az elemi részecskék fizikája és a magfizika területén végzett alap- és alkalmazott kutatásokban elért eredményekért, valamint a szocialista országok közötti tudományos-műszaki együttműködés fejlesztéséért magas kitüntetésekkel adományozott magyar tudósoknak. kiss dezso, a dubnai egyesített atommagkutató intézet alelnöke a munka vörös zászló érdemrend kitüntetésben részesült. deme sándor, a magyar népköztársaság országos atomenergia bizottságának tudományos tanácsadóját a népek barátsága érdemrenddel tüntették ki. cser lászló, a dubnai intézet laboratóriumának igazgatóhelyettese ugyancsak a népek barátsága érdemrendet kapta. mahunka imrének, a debreceni atomkutató intézet tudományos munkatársának a megbecsülés jele érdemrendet adományozták.

pénteken bensőséges ünnepségen adták át deme sándornak és mahunka imrének a kitüntetések. kollégáik a szovjetunióban veszik át munkájuk elismerésének jutalmát.

a szovjetunió budapesti nagykövetségén megtartott ünnepségen v.j. pavlov nagykövet meleg szavakkal emlékezett meg arról, hogy a dubnai egyesített atommagkutató intézet - amely a szocialista országok legrégebbi államközi tudományos kutató szervezete - az eltelt két évtizedben nemzetközi hírnevet szerzett. az intézet gyümölcsöző munkát végez a magfizika területén, s legfőbb feladata az atomenergia békés célú felhasználásával kapcsolatos további lehetőségek felkutatása. a magyar tudósok hozzáértő, áldozatos munkájukkal az eltelt időszakban eredményesen járultak hozzá a tudományos munkában elért újabb sikerekhez. a nagykövet ezután a szovjetunió legfelsőbb tanácsának megbízásából átnyújtotta a kitüntetések. a kitüntetettek nevében deme sándor mondott köszönetet.

részt vett az ünnepségen marjai józsef hazánk moszkvai nagykövete, dr. osztrovszki györgy, az országos atomenergia bizottság elnöke, továbbá a központi bizottság, a külügyminisztérium képviselői. /mti/

..-

16.25/bzs

- 47 -

16^{us}

bb 68. finn ifjúsági küldöttség

mné pr bzs -cz

1976. december 3.

pénteken elutazott budapestről a finn állami ifjúsági tanács delegációja, amely o. martikainen elnök vezetésével az állami ifjúsági bizottság meghívására tartózkodott hazánkban. a küldöttség a két szerv közötti együttműködési megállapodás soronlévő feladatairól tárgyalt nádor györggyel, az á.i.b. titkárával, látogatást tett a főváros és baranya megye ifjúsági létesítményeiben. a delegációt fogadta karakas lászló munkaügyi miniszter, kovács imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes, szücs istvánné, a kisz kb titkárságának tagja, az uttörő szövetség főtitkára és farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese. /mti/

--

bb 69. megbízólevél-átadás

s pr bzs -cz

1976. december 3.

losonczy pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke pénteken fogadta guillermo temistocles conti rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, az argentin köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevél átadásánál jelen volt cseterki lajos, az elnöki tanács titkára és garai róbert külügyminiszterhelyettes is. /mti/

--

bb 70. apró antal,

s pr bzs -cz

1976. december 3.

a magyar népköztársaság országgyűlésének elnöke táviratban üdvözölte blas roca-t, a kubai köztársaság nemzetgyűlésének elnökét megválasztása alkalmából. /mti/

--

16.35/bzs

- 48 -

16⁵⁰

bb 71. felhasználható: 18 óra után!

megnyilt a miskolci téli tárlat

vid/fm bzs la

1976. december 3.

miskolcon pénteken nyitották meg a iv. téli tárlatot. az immár hagyományos, két évenként megrendezésre kerülő kiállítás a magyar képzőművészek szövetsége észak-magyarországi területi szervezetéhez tartozó borsod, heves és nógrád megyei képzőművészekon kívül több mint félszáz, budapesti és az ország különböző művésztelepein élő képzőművész is mint meghívott vett részt alkotásaival.

a miskolci galériában száz művész több mint kétszáz alkotását mutatják be: olajfestményeket, grafikákat, szobrokat.

a megnyitón rózsza kálmán, miskolc megyei város tanácsának elnöke adta át a díjakat.

miskolc megyei város tanácsának nagydíját varga éva miskolci szobrászművész kapta.

a borsod megyei tanács díját megosztva feledy gyula munkácsy-díjas, érdemes művész, grafikus, valamint tölgy molnár zoltán és kárpáti tamás festőművészek kapták.

a diósgyőri lenin kohászati művek által alapított díjat püspöki istván grafikusnak, a szakszervezetek borsod megyei tanácsa díját nagy gábor grafikusnak, a borsodi szénbányák díját szentgyörgyi józsef festőművészeknek, míg az ózdi kohászati üzemek által alapított díjat mazzaroff miklós festőművészeknek adták át. /mti/

--

bb 72. felhasználható 19 órától!

bemutató a békéscsabai jókai színházban

vid/fm bzs la

1976. december 3.

a békéscsabai jókai színház pénteken bemutatta kállai istván-innocent vincze ernő: „tavaszi keringő”, című vígjátékát. a darabhoz a verseket szenes iván, a zenét horváth jenő írta.

a főbb szerepeket maday emőke, dénes piroska, barcza éva, székely tamás, cserényi béla és forgács gábor játszotta. /mti/

16.55/bzs

- 49 -

17⁰⁰

bb.73.a szerkesztőségek figyelmébe!

a/La

1976. december 3.

mai bb.47. számú hivatalos hírünk / ülést tartott a minisztertanács/ 3.bekezdését/, a minisztertanács jóváhagyólag....hivatalos látogatásáról, /

v i s s z a v o n j u k !

/mti/

-.-

bb.74. a szénbányászat szervezeti felépítése alkalmas az iparág előtt álló nagy feladatok megvalósítására - országos ankét oroszlanban

vid/kz/a/- la

1976.december 3.

az ombke/országos magyar bányászati és kohászati egyesület/ ipargazdasági bizottsága és bányászati szakosztálsának oroszlanai csoportja országos ankétot rendezett oroszlanban a szénbányászat szervezeti felépítéséről. ezt megelőzően három helyen területi tanácskozásokon vitatták meg a bányavállalatok képviselői: hogyan látják a két éve működő magyar szénbányászati tröszt munkáját. ezeken az összejeveteleken mintegy 60-an vettek részt a vitában. a pénteki ankétot nemcsak az elhangzottak összegezésére használták fel, hanem tapasztalatszerzésre is, a várhatóan 1977-ben a parlament elé kerülő új vállalati törvény készítéséhez. a tanácskozáson részt vettek az országos kőolaj-és gázipari tröszt, a magyar alumíniumipari tröszt és a magyar érc-és ásványbányászati tröszt szakemberei is.

a tapasztalatokról és a tennivalókról dr.treithon ferenc pénzügyminiszter-helyettes, az ombke ipargazdasági bizottságának elnöke tartott vitaindítót. többek között elmondta, hogy a területi vitákon elhangzott javaslatok összhangban állnak a vállalati törvényt előkészítő bizottság elképzeléseivel és jól szolgálják a magyar szénbányászati tröszt munkájának fejlesztését. az iparág munkáját irányító szervezet létrehozása helyes volt. nemcsak az v.ötéves terv feladatainak megoldására, hanem a szénbányászatra váró nagy fejlesztési program végrehajtására is alkalmas.

/folyt.köv./
18.10/a

- 50 -

1830

bb.74./ a szénbányászat.....folyt./-a

a magyar szénbányászati tröszt munkája is bizonyítja, hogy a tröszt szervezeti forma jól segíti a népgazdasági feladatok megoldását. éppen ezért a törvény előkészítése során nagy figyelmet fordítanak helyük, szerepük meghatározására.

a vitában részt vett dr.kapolyi lászló nehézipari miniszterhelyettes is. hangsúlyozta: amellet, hogy a tröszt felépítést kiválóan alkalmas a szénbányászatra váró tennivalók irányítására, koordinálására, egyetlen szervezeti formát sem lehet a megfelelő emberi magatartással helyettesíteni. így a szénbányászat is csak úgy tudja teljesíteni azokat a nagy feladatokat, amelyeket a népgazdaság elvár tőle, ha a tröszt és a vállalati dolgozók egyaránt tudásuk legjavát adják./mti/

-.-

bb 75. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke
13 órától 18 óráig

bzs la

1976. december 3.

29. kastélyból oktatási központ
30. új ifjúsági klub /3.sz.javítás/
31. ifjúsági klubok munkája
32. bányavédelmi készütség visontán
33. vinkler lászló kiállítása
34. a dunaujvárosi amatőr műhely kiállítása
35. somogyi építők
36. tanyai művelődési hetek
37. befejeződött a kgst tagországok árhivatali vezetőinek értekezlete /4.sz. javítás/
38. a káf zárókiállítása a divatcsarnokban
39. bucsu nizzsalovszky endrétől
40. skála áruház forgalma
41. egységesítik székesfehérvár gyógyító-megelőző intézményrendszerét
42. megemlékezés szolnokon finnország nemzeti ünnepéről /5. sz. javítás/
43. társadalmi elismerés a szolnoki gázrobbanás utáni mentésben résztvevőknek
44. közlekedési balesetek /6. sz. javítás/
45. sarlós istván látogatása az 1. kerületben
7.sz. javítás/
46. önkormányzati nap a miskolci középiskolákban /8.sz.jav.-/
47. a minisztertanács ülése /a 3. bek. visszavonva!!/
48. a budapest tourist sajtótájékoztatója
49. harmadfoku árvízvédelmi készütség

/folyt. köv./
18.55/bzs

- 51 -

1805

bb 75. /hirjegyzék 1. folyt./bzs

50. összeül a varsói szerződés tagállamainak honvédelmi miniszteri bizottsága /embargó: 24 óráig!!/
51. 25 éves az inotai november 7. erőmű
52. városiasodási folyamat
53. csizmadia zoltán kiállítása
54. pan ii.
55. tudományos tanácskozás a családi problémákról
56. jubilál a diósgyőri vasgyári kórház
57. kiállítás a győri képtárban
58. szót küldöttség utazott Lengyelországba /tévesen 57. számmal ment ki, jav: 9.sz./
59. hármassikrek mezőturen
60. értékelték a tatabányai társadalmi ellenőrök munkáját
61. az elnöki tanács ülése /18.30 órától használható fel/
62. összehívták az országgyűlést /18.30 órától használható fel/
63. hatékonyabb munkaerő gazdálkodás a kohó- és gépiparban
64. speciális szűrővizsgálatok a bábolnai kombinátban
65. öt megyei képviselőcsoport ülése
66. magyar tudósokat tüntetett ki a szovjetunió legfelsőbb tanácsa /10. sz. javítás/
68. finn ifjúsági küldöttség
69. megbízólevél átadás
70. apró Antal távirata
71. miskolci téli tárlat
72. bemutató békéscsabán
73. szer. figy.: a minisztertanácsi anyag 3. bekezdésének visszavonása
74. országos ankét orosz lányban /11. sz. javítás/
75. hirjegyzék /mti/

19.00/bzs

- 52 -

1910

bb 76. az ovh közlése: harmadfoku árvizvédelmi készütség a sajó és a tarna mentén

1 sb/pá 1e bzs la

1976. december 3.

az országos vízügyi hivataltól kapott tájékoztatás szerint a sajó és a tarna vízgyűjtő területén szerdától péntekig általában 60-124 milliméter csapadék hullott. az esőzés hatására árhullám vonul le a tarnán. a folyó vízszintjének gyors emelkedése után pénteken lelassult az áradás, tarnaméra községben a déli órákban tetőzött az árhullám. heves áradás alakult ki a sajón is. ezért a tarna felső szakaszán 150, a sajó felső szakaszán 60 kilométer hosszú töltést harmadfoku árvizvédelmi készütség őriz, de jelentősebb védekezési munkákra nem volt szükség. péntek estétől másodfoku készütség vigyázza a zagyvának a tarna torkolatától a tiszai torkolatig terjedő szakaszát, s a töltések mentén figyelő és őrszolgálatot tartanak.

a duna vízgyűjtő területének felső szakaszán az utóbbi 24 órában alig 30 milliméter, az ipoly vízgyűjtőjében 22-60, a lajtán 20-34, a rába és a rábca vízgyűjtőjén 20-34 milliméter csapadék hullott.

a kpm utinform péntek esti jelentése szerint napközben a főutvonalak felszáradtak, de a településeken átvezető szakaszok általában nedvesek, helyenként sárosak. borsod megyében az esőzések miatt összegyűlt belvíz több helyen átfolyik az uttesten. az így keletkezett akadályok miatt a 25-ös számú utnak bánréve és sajópüspöki közötti szakaszáról átterelték a forgalmat ózd felé vadna-dédestapolcsány-csermely között. forgalomelterelésre került sor még a putnok és sajómercse közötti szakaszról királd felé vadna és dédestapolcsány között és más kisebb bekötőutnál. a csapadékból keletkezett belvíz miatt lezárták az utat rábafüzes és szentgotthárd között. heves megyében a mátraháza-pásztói utról jegesedést jelentettek. /mti/

--

bb 78. a nemzeti galéria kérése

gk zs bzs la

1976. december 3.

a magyar nemzeti galéria 1977 februárjában gyűjtésményes kiállítást rendez bortnyik sándor műveiből. a múzeum kéri, hogy mindazok, akiknek a birtokában bortnyik-festmény vagy grafika van, levélben vagy telefonon a 160-100/309-es számon - 9-től 16 óráig - szíveskedjenek jelentkezni. /mti/

19.05/bzs

- 53 -

1920

bb 77. időjárásjelentés

gk bzs la

1976. december 3.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. december 3-án,
pénteken este:

szeles, változékony idő

várható időjárás szombat estig:

változóan felhős lesz az ég, ismétlődő, elszórt eső,
hózápor várható. a nyugati, délnyugati szél megélénkül. egy-
egy erős szellőkés is várható. a hőmérséklet kissé tovább
csökken. Legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 2 - plusz 7
fok között. /mti/

--

bb 79. hazaérkezett moszkvából az i.i. jakubovszkij marsall
temetésén részt vett magyar küldöttség

bzs la

1976. december 3.

pénteken este hazaérkezett moszkvából az a küldött-
ség, amely a magyar kormány és a magyar néphadsereg képvi-
seletében czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter
vezetésével részt vett i.i. jakubovszkijnak, a szovjetunió
marsalljának, az egyesített fegyveres erők főparancsnoká-
nak temetésén.

a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren meg-
jelent a honvédelmi minisztérium és a külügyminisztérium
több vezető munkatársa. ott volt v.j. pavlov, a szovjet-
unió budapesti nagykövete és f.f. krivda vezérezredes, az
ideiglenesen magyarországon állomásozó szovjet déli hadse-
regcsoport parancsnoka. /mti/

--

19.20/bzs

- 54 -

1930

vbb.80.a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.58./ számu hirünket/ szot küldöttség utazott
Lengyelországba/

v i s s z a v o n j u k ! !

/mti/

bb81. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

a/la

1976. december 3.

76. ovh helyzetjelentés

77. időjárásjelentés

78. a nemzeti galéria kérése

79. hazaérkezett moszkvából a jakubovszkij marsall temetésén részt
vett küldöttség / 12-es javítás /

80. szerk.figy: a bb.58.sz.hir/szot küldöttség utazott Lengyel-
országba/ v i s s z a v o n á s a

81. hirjegyzék

/mti/

--

20.40/a

- 55 -

2050

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: konc antal
szerkesztő : halasi györgy
lakatos erzsébet